

Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60.
Póstatakarékpénztári csekk száma: 34.141.

Felelős szerkesztő:
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő.
Egyes szám ára 10 fillér.

Karácsony

Írta: Dr Rózsa Jenő.

A modern istenkeresőknek egyik legsajátosabb típusa, az öreg Tolsztoj beszélte el egyszer...

Élt egykor egy hatalmas király. De nagyon boldogtalan volt, mert nem látta az Istent. Addig nem akart meghalni, míg meg nem látja. Ráparancsolt szolgáira, hogy halálbüntetés terhe alatt három nap alatt mutassák meg neki az Istent. Kétségbe estek a szolgák, mert nem tudták teljesíteni a parancsot. Mit fog most a nagy király haragjában velük tenni?! Meghallja egy pásztor a szolgák baját. Besiet a királyi palotába. Majd ő megmutatja a boldogtalan nagy királynak az Istent. Nézz a napba! szól a királyhoz... De most egyszerre miért hunyod be a szemed? Látod?... A napba se tudsz belenézni... Hogyan tudnád hát te az Istent látni!?

Azóta a földnek nyugtalan, kíváncsi, sápadt emberei közül már sokan maguk előtt akarták látni az Istent. Közél akartak hozzá lenni. Keresték az arcát, Meglátni és megfogni szeretnék Őt. Előjöttek a tudomány, az éjszakázó ész emberei, keresztül-kasul járták a nagyvilágot, megnéztek, megbámultak mindent, keresték, kutatták az Istent. A tudósok álmatlan

éjszakákon a szobájukban törték a fejüket s lázasan keresték Őt az utcán, a fórumon, a virágzó természet ölén és az alpeselek hódította hegyhátán.

Meg fog-e állni egyszer ez az Istent látni kíváncsiskodó emberi szenvedély?

Szemképráztaató vízió! „Et in terra pax hominibus bonae voluntatis” — Békeség a földön a jóakaratu embereknek.

Es az Istent meglátni akaró ember fülel. néz, bámul.

Es mit lát?

Lát egy szent, csöndes, meleg éjszakát... Látja, hogy a szent éjszakán valak! olyan finoman, csöndben, láma-, zainélkül, nesz-telen, szinte lábujjhegyen belopódzik ebbe a világba. Talán gazdag ez a valaki? Nem! Düledező istállóban mutatja be magát legelőször a báméskodni szerető embernek. A büszke Jeruzsálem nagyuri házai nem fogadták be Őt, mert szegénységéhez még szerény is. Aki azután tovább néz ebbe a csöndes, meleg éjszakába, nem lát egyebet, mint egy rongyos istállóban egy korhadt jászolfelet s benne féltrohadt szalmán egy mosolygó Fiúcskát, egy ici pici babát, mellette egy

öreg, öszbecsaverodott csillogó szemű férfit és egy imádkozó, szorgoskodó, lilimos termetű leányzót.

Csak ennyit lát?!...

Csak ennyit!

De ennek láttára leszállnak az ég angyalai. Kicsattan imájuk egy rég nem hallott énekbe, halk, édes melódiába: Gloria in excelsis Deo! Dicsőség Istennek! Bé-kesség embernek!

Eg és föld összeölelkezik ezen a betlehemi csöndes, titokzatos szent éjszakán... Ez után sirtak, erről álmodtak már 4000 év óta a próféták... Nincs is melegebb éjszaka, mint ez!...

De hol marad az ember, akinek kedvéért idevarázsolódott a meleg éjszaka?

Ott siet az uton tarisznyával a vallán, pásztor bottal a kezében, mezitláb, hajdon lövel... Őket is egy vágy hajtja... Keresni és meglátni az Istent. Belépnek az egyszerű pásztorok az istállóba. Könnyek lopódnak szeméibe. Megroggyan a térdük. Beszédes lelkük imádságot suttog ezen az éjszakán,

De csak az egyszerű pásztori szívek fogják majd megbámulni a jászolt és a benne fekvő Kisdedet? Hol maradnak az ész, a tudomány emberei, hová tűntek a jászol mellől a Bölcsék?

Ők is ide tartanak. A jászolban fekvő Picike fölropti csillagát az

égre: „Csillag támad Jákob felől.” A Bölcsék látják és jönnek. Von-zotta, megbüvölte őket ez a csil-lag és elvitte keresni az Istent. Besietnek az istállóba. Meghök-kenve néznek össze.

Talán tévedtünk s rossz uton járunk — mondják az ész em-berei. Ilyen koldus szegényen csak nem jöhet a világra Ő, a megígért?!

De a csillag áll megingathat-hatatlanul és löveli sugarát e kol-dusgyerekre. Isten az ő emberi szeméivel ránéz a bölcsékre. A Bölcsék nézik a kisdedet. Kime-legszik a szívük. Megcsordul a könnyük. Megreszket a térdük. Arcra borulnak. „Et adoraverunt Eum” és imádták Őt. A Bölcsék a betlehemi édes gyermekben meglétek az Istent.

Az emberiség egy része e szent, meleg éjszaka óta nem keresi többet az Istent. Ezen jászolánál megállapodott. Sőt ez kathedra lett számára. Az életművészek ezen kathedra programja szerint hirdetik a szép, diadalmas, harmonikus életet ezen a földön.

Ez éjszaka óta évről évre be-köszönt a karácsony. Ünnepe be-zörget minden házba, meleg csa-ládi fészekbe, kicsi gyermekszí-vekbe, a nagyvárosok palotáiba, a tanyák bogárhátú kis kunyhóiba, odajön a gazdagok ragyogó ka-rácsonyfás szobáiba, a szegények koldus kuckóiba, belopódzik örö-

Karácsonyra.

Nagy jóságában az örök atya
Elfelelte már a nagy vétkeket,
Egyszülött Fiát im nekünk adta,
Mert Isten maga a nagy szere et.

Szegény istálló szalma jászolán
Isteni gyermek, kis karja tárva,
Hogy az eltévedt, szenvedő embert,
Érette égő Szívőre zárja,

Jöjj el mihozzánk édes Jézus,
Add nekünk kérünk önön magadat,
Enged megtennünk akarodat.

Hozd meg minékünk szent szerelmed
Hisz Téged birni mindent felülmúl,
Ezen a földön s ez életen túl.

Ujhelyiné Kilbinger Mária.

Békésmegye régészei

Írta: Dr Banner János egyetemi ny. r. k. tanár*)

A Magyar Nemzeti Muzem Régiség-tárának leltárában 1852-ben találunk először olyan bé-késmegyei vonatkozású lelettel, amely megyei ember: Jeszenszky Pál ajándékként került a Mu-zeum birtokába. Nincs ugyan a

*) A békéscsabai muzeum átszervezése alkalmából tartott felolvasása.

leletnek a megye őstörténetéhez semmi köze, mert egy «sárga-rézzel kirakott vasnyelű fokost» aligha lehet ilyenek tekinteni, de érdemes megemlíteni, mint elsőnek látszó leletet, amely 10 évi lappangás után ment csak köztulajdonba, mert «mintegy 1842-ben találták Szarvason, a Körös balpartján». (Leltár I. kt. 140 l. 55—1852.)

Nem ez volt azonban a megye területén talált első régiség, amely a Nemzeti Muzeumba került. 1851-ben Schnell Károly péteri ev. pap egy rézlánc töredéket juttatott oda, amelyet előbb Heves, most Békésmegyé-hez tartozó Kisszigeten, a Berettyó partján talált. (Ü. ott I. kt. 98. l. 3—1851.) A lelet valószínűleg a La Tene korból származik s így a kelták innen ismert legrégebb emlékeinek tekinthető.

De nem ezek voltak a megyében talált első régiségek, hanem az a két aranykarika, amelyeket 1788-ban Gyula környékén talál-tak s 1863-ban gróf Bolza István ajándékozott a Nemzeti Muzeumnak. Nem kétséges, hogy ezek a karikák voltak a megye terü-letén előfordult legelső bronz-

kori emlékek. (Ü. ott III. kt. 64. l. 8—1863.)

Jeszenszky Pált és gróf Bolza Istvánt kell tehát olyanoknak tekintenünk, akik megyénkbeli — ha minden hozzáértés nélkül is — elsőként hasznára igyekeztek lenni az akkor még gyermekcipőjében járó hazai régészeti tudománynak, amely látszólagos fejletlensége mellett is lépést tartott a külfölddel és sok olyan gondolatot valósított meg, amelyek azóta feledésbe mentek, de közülök nem egynek feltámasztása nagyon is kívánatos volna.

Az első, aki már tudatosan cselekedett, id. Mogyoróssy János volt, aki régészet iránti érdeklődésének már 1859-ben, — tehát hét évvel az első komoly megmozdulás előtt — tanújelét adta azzal, hogy a gyulai hafár szentbenedeki részében munka-közben felszínre került avar lo-vassírt, a sírmellékletként elte-metett kengyellel, zablával, sar-kantyúkkal(?), kardmarkolat da-rabokkal, fületlen edénnyel és a két jellegzetes arany fülbevaló-val együtt megmentette.

Megyénknek ez az első nép-vándorláskori emléke azonban Wenckheim Antal földesúrhoz

került Bécsbe, aki ott közelebbről is meghatározhatta s minden valószínűség szerint a császári muzeumba juttatta. Így a békésmegyei leletek is osztoztak a többi hazai leletek sorsában, amelyeknek jelentős része, dacára a Nemzeti Muzem fennállásának, idegen nemzet gyűjteményeit gazdagítja. A meghatározás szerint a leletek a IV. V. századból valók, ami azonban — tekintettel arra, hogy a képekről határozottan meg lehet állapítani az avar eredetet, nem állja meg a helyét. Ezzel a lelettel kapcsolatban találkozunk először Mogyoróssy nevével, aki azt az Archeologiai Értesítőben (III. 280—81. il.) ismertette, s ezzel a cikkével örök hűséget esküdött a régészetnek. Nevével állandóan találkozunk a megyei régészeti mozgalmakban, különöser attól kezdve, amikor a Régészeti és Művelődéstörténelmi Társulat muzeumának vezetése a kezébe került. (1875.)

Gondosan szerkesztett muzeumi jelentései élesen világítanak be abba a felfogásba, amely a muzeumokról abban az időben általános volt. Nem működésének kibérbítésére, de a kor fel-

meink és szomorúságaink közé. Meleg szívet visz be a gazdagok hideg, sápadt aranyaihoz és belepja a békét szegényes házak koldus lakóinak szívébe.

Milliók örülnek és sirnak ez éjszakán...

Ez a sápadt, mindenéből kiforgatott koldus szegény magyar is belesir ebbe az éjszakába. Siratja multját, elmagyartalanodását, béktelenségét, szalmalángját, petyhüdt hazaszeretetét, megnyomorítottágát siratja az idegen kézre jutott magyar hegyeit, erdeit, rónáit, siratja saját magát. Száz oka van sirni, panaszkodni ezen az éjszakán.

De ez a könnybelábadt szemű magyar, ha belenéz ebbe a karácsonyi éjszakába, olyan nekivaló hangokat hall. A betlehemi jászol közelében nekivaló dallamok zsongnak Glória et pax! Dicsőség Istennek! Békesség embernek!

A magát sirató bus magyar szívében egy erős vágy kél ez éjszakán. Bevirni a karácsonyt, az Istennek való dicsőséget és az embernek való békességet a szívbe s ezen betlehemi Kisdéd programja szerint marokra fogni újra a jövőt. Igaz magyarnak, gerincesnek, önzetlen és izzó hazaszeretűnek, áldozatkésznek, bizakodónak, kitartónak, magyar keménylegénynek lenni újra.

Ekkor hozzánk, szegény magunkramaradt magyarokhoz is el fog jönni a karácsony öröme a „Gloria et pax”

Hát csak csengjenek-bongjanak, zugjanak-bugjanak a karácsonyi harangok! Szálljon a hangjuk lelkesen, szabadon! Kongassák bele a magyar karácsonyi sötét éjszakába: Dicsőség Istennek! Békesség a jóakaratu embereknek!



Napkeleti bölcsek a gyermek J'zusnál

fogására kell felemlítenem egyik jelentését, amelyben gondosan osztályozva az évi anyagot, mindegyik adatról pontosan beszámol. Beszámol külön csoportokban a régi tárgyakról, régi érmekről és pénzkekről, csonttárgyakról, kőtárgyakról, természetrajziakról, szabadkézműtárgyakról, régi agyagtárgyakról, őskori magyar ereklyékről és sajtóművekről s a kőtárgyak közt ezeket írja: «T. Kovács Károly orvos úr: az 1881. évi május hó 21-én véletlenül kútba esett 72 éves Tornpichler Terézia hullájában orvostudományi boncolás alkalmával talált 6 darab epekövet» adományozott. Ez a bejegyzés élénk képet ad arról, hogy a múzeumvezetőség és a nagyközönségnek legműveltebb része is, miképpen vélekedett a múzeum hívatásáról. (Évkönyv 1882-83. 184. l.)

(Folyt. köv.)

Sárréti emlékeim

A régi Sárrét madárvilága

Írta: Dr. GODÁN FERENC ny. közs. orvos*)

Ezen cím alatt azokat az emlékeimet írom le, melyeket 1879-től 1889-ig, 11 éves koromtól 20 éves koromig, közvetlen a Sárrét tövében megfigyeltem és tapasztaltam. Bihar megyében a szerepi határban, Keményszigeten és Hosszúhátton.

Azok, akik a Sárrétet nem is-

*) A szerző fenti című tanulmányából.

merték, kérdezhetik, mit lehet a Sárrétről írni, hiszen az csak pocsolya és nádtengerből állott. Valóban, a felületes szemlélőre azt a benyomást tette Sárrét. Akik azonban figyeltek, azok nemcsak beláthatatlan vizet és nádat, hanem azt is látták, hogy sok és változatos lakója van a nádtengernek, a víz sem pocsolya, hanem szép tiszta, átlátszó, sőt ennek is tömérdek lakója van halakban és rovarokban, a levegője sem üres, összevisszaságban folyton repked benne a legváltozatosabb madárvilág.

Zenéje is volt a Sárrétnek. Prímzenészek voltak a nádveregek, szekundánsok a bibicek és sirályok, brácsások a főkercucák tojói, nagybögösök a vízbékák, felső «c»-ben muzsikáltak a szúnyogok milliói. A kirívó, disszonáns hangokat elsímította a nádtenger levelének halk susogása. Szébb zene volt ez, mint a mai bántó jazz-band. De nemcsak a nádasban volt élet, madárellet volt a rét melletti földeken, gyepken, zombékos helyeken, farkarmányt és gabonatermő földeken is. Itt költöttek a rucák, bibicek, szalonkák, fürjek, foglyok, túzokok és a magasba emelkedő, zsolozsmázó mezei pacsirták.

Mielőtt továbbmennék, szükségesnek tartom, hogy a Nagy sárrét kiterjedéséről is megemlékezzem. A Nagysárrét Bihar

és Békés-megyékben volt, Szerrep, Udvari, Nagybajom és Füzesgyarmat határában le Bucsáig. Ennek a főterületnek sok kisebb-nagyobb kiágazása volt, számtalan nagy erek, úgynevezett derekek kapcsolódtak bele. Vízét a Berettyó adta, mely vad vizeivel és kiöntéseivel állandósította a Sárrét vizét. Még is maradt ősi jellege egészen a múlt század 80-as éveinek végéig, vagyis mindaddig, míg a Berettyót végleg nem szabályozták és a Sárrét vizeinek lecsapolására új kanálisokat nem készítették. Ettől kezdve rohamosan apadt a Sárrét vize és így mindig több szárazföld látott napvilágot, míg a 90-es években már teljesen kiszáradt és azután művelés alá került.

Elgondolhatjuk, hogy ezen az óriási területen a vízimadarak mily tömege élt. A 70-es évek elején még darvak és kócsagok is fészkeltek. Amint azonban a teljesen vad területek emberek részére megközelíthetők lettek, ezek az óvatossá drága madarak tünedezni kezdtek, úgy, hogy a 80-as évek elején a darvak már nem is keresték fel régi tanyájukat, legfeljebb tavaszi és őszi vonuláskor ütöttek 1-2 napra tanyát. Kócsagokból azonban néhány család a 80-as évek elején is költött, de költőhelyüket még a pákászok sem tudták, pedig valamint a madarak a lég urai, úgy a pákászok voltak a Sárrét

urai. Azért ők sem merészkedtek a Sárrét belsejét felkeresni, vagyis össze-visszakutatni, mert az egyet jelentett volna az odaveszéssel, egyrészt a rengeteg akadály, az avas és új nádtömeg átjárhatatlan sűrűsége miatt, másrészt a folytonos iránytévesséssel hónapokig sem kerültek volna ki a nádrengetegből. Ennyi időre pedig picinyke nád-törő ladikjukon élelmet sem vihettek volna, de fekvőhelyük sem lehetett. Hogy a 80-as évek elején még kócsagok fészkeltek, ezt abból következtetem, hogy az időben még nyáron is gyakran lehetett látni egyesben, vagy kettesben repülni ezüstösen csillogó hófehér kis- és nagy kócsagot.

A 80-as években már csak a rendes vízimadaraknak volt tanyája a Sárrét, ezek közül is kezdtek kimaradni a vadludak. Hiába, a darvaknak és kócsagoknak nem elég az emberektől soha nem látott nádrengeteg, ez csak fészkelésre jó nekik. Itt az embertől biztonságban vannak, de itt nem találják meg élelmüket s így kicsinyeiket sem táplálhatják. Élelmöket ők ott találták meg, ahol a nádrengetegben egy kis szigetecske volt. Ezen szigetek igen kedvesek és vonzóak voltak, de igen kevés vadász részesült abban a szerencsében, hogy ilyen madaraktól népes szigetre bejusson. Ilyen szerencsében részesült olykor a szolgál-

Ünnepelj fénnyel!

A háziasszony szívesen büszkélkedik vendégei előtt az izlésesen terített asztallal. Ezüstjeinek, porcellánjainak és metszett üvegeinek szépségét az ebédlőnek célszerű, modern világítása még jobban kiemeli. Használjunk modern, kóprázásmentes és gazdaságos

TUNGSRAM GYÖNGYFÉNYLÁMPÁT!

„Ki kell irtani az értékromboló spekulációt!”

Kovács Mihály gőzmalomtulajdonos, ipartestületi elnök nyilatkozata a „Körösvidék” számára

A Körösvidék hasábjain több alkalommal foglalkoztunk az iparostársadalomnak mostani rendkívül súlyos helyzetével és nem egyszer adtunk hangot olyan terveknek, amelyek keresztülvitele minden bizonnyal előbbre vihette volna a megoldást.

A mai nyomasztó légkörben, amikor a karácsonyi, ünnep előtti szezon alig-alig nyújt valami enyhülést és nem enged fellendülésre következtetni, önkénytelenül is felvetődik a kérdés, hogy vajjon a jövő évben reménykedhetünk-e, bizhatunk-e.

A Körösvidék a fentiek szem előtt tartásával kérdést intézett Kovács Mihályhoz, a békéscsabai ipartestület elnökéhez: „Mit vár az iparosság a jövő esztendőről?” Kovács Mihály, akinek rendkívül értékes közéleti szereplése és

az iparosság érdekében kifejtett állandó tevékenysége elismert, a következőkben nyilatkozott:

— Az iparosság sorsa teljesen a mezőgazdaságtól függ. Rendelésekre van szükség, márpedig, hogyha a gazda nem tud vásárolni, akkor a rentábilis ipari munkáról szó sem lehet.

Rentábilissá kell tenni egy a munkát mint a termelést.

A legfontosabb, hogy a gabona árának olyan nivót biztosítsanak, amely arányban legyen a termelési költségekkel.

Az iparcikkek árai teljesen magukban foglalják a mai magas adóterheket és minden más néven nevezendő költséget. A mezőgazdasági terményekre ugyanezt rem lehet mondani, mert a mezőgazdasági cikkek árait a gabona-tözsdek diktálják és a tözsdéket

biró úr. Ez is csak úgy volt lehetséges, ha a Sárrét urát, a pákászt, 10–20 lövésre való puska-porral és söréttel megajándékozta. Nagy kincs volt akkor ennyi puska-por és sörét. Az ilyen eldugott szigetek között leghíresebb volt az Ördögsgiget. Öt-hat holdnyi gyepes terület volt ez, melyen a legfinomabb perjék és más szénatajok termettek. A szigetet körülvevő víz pocso-gós gázló volt. A víz szélé-től 2–300 méterre kezdődött a nádtenger. Ezt a pocso-gós vizet szerették a vízimadarak, mert itt sem ember, sem állat nem zavarta őket, csak ritkán a pákász, midőn kis csónakjával lest állt. Itt tanyáztak a rucák és szárcsák ezrei, itt keresték élelmüket a gázlók, bakcsók, sáskák, géme-k, kócsagok, darvak, vadludak. Élelem bőven volt változatos minőségben, kisebb-nagyobb halakban, csíkokban, vízi siklóknak, lónadályokban és más egyéb vízi rovarokban. A nádtenti pocso-gós tér igen kedves látvány volt, mert a tiszta vizet sűrűn tarkították és váltották a sásos, gyékényes, kákás ligetek.

Mély sem volt a víz. A szél-től a nádig lassan mélyülve, a nádnál már 70–100 cm mélységet ért el.

Erre a gyönyörű, változatos madártelepre előszeretettel bujt be a pákász nádtörő csónakjával a környező nádtengeren, ami, ha sikerült neki, gazdag zsákmány-

nyal tért haza, a pákásztanyára. Vitt magával 5–6 darab kisebb-nagyobb vástört, vitte a rozsdás előltöltő mordályt, mindíg nulás sörétre töltve. Ők ugyan nem így hívták ezt a söréte-t, hanem nyúlserétnak, ezzel lőttek mindent, vagyis nem mindent, mert a pákász csak nagy madarakra lőtt. Rucákból egy lövésre tízen felül kellett fognia, vadlúdból kettő dukált egy lövésre, egyes lúdra nem pocso-golta a töltést. Kócsagra vagy darura egyesre is kieresztette a nyúlseréte-t.

A víz fenekére kivetett törökben kivétel után nem sok időre biztos zsákmány volt, de ebből sem kellett neki más, csak a liba, kócsag, daru, na, még a hímдаругémet is megszívelte. Ha más egyéb madár lépett a törbe, az csak bosszússágot okozott neki.

A veres- és kanalas gémet, valamint a szürke gémtójt törből való kivétel után eleresztette, útravalóul adott neki egy jó káromlást és egy-két roncsolt lábujjat emlékül és figyelmeztetésül arra, hogy máskor óvatosabban lépkedjen a pocso-gós vízben. Törökkel és 1–2 lövés leadásával fél nap alatt is gazdag zsákmányra tett szert, melyekkel nádtörő kis csónakját kibérelve, szűzdohánnyal töltött makrapipájára rágyújtva, elégedetten vágott a nádtengernek hazafelé.

kormányintézkedésekbe fojtják (mint pl. a bolettarendelet.) Ezek az intézkedések pedig a gabona-tözsdét teljesen irritálják és ezért a gabonaárak mélyen a termelői árak színvonalá alá szállnak le.

— A kellő védelmet, amint már a Békésvármegyei Gazdasági Egyesület igazgatóválaszmányi gyűlésén előterjesztettem, nézetem szerint a következő rendelkezésekkel lehetne biztosítani:

1. A pénzügyi kormány 1932. december 31-én helyezze hatályon kívül a bolettarendeleletet s állítsa vissza a gabona- és lisztforgalom szabadságát a minimális termelői árak kötelezővé tételével. A minimális termelői árak azonosak legyenek a dec. 31-iki tözsdéi árak plusz boletta és plusz liszt-forgalmi adóvaltság, hogy az államnak senkivel differenciális el-s.ámolása ne legyen.

2. A földmivelésügyi kormány minden gazdasági év elején július 15-én, most kivételesen december 31-én, a mezőgazdasági kamarák javaslata alapján állapítsa meg a buza, rozs, árpa és tengeri minimális termelői árait s kötelezze a budapesti árutözsdét azok jegyzésére és fenntartására úgy, hogy a gabonaárak a tözsdén csak a minimális árak fölé változhassanak, de azok alá soha ne süllydhessenek.

3. Az igazságügyi kormány hozasson a törvényhozással gabona-uzsoratörvényt, mely szerint mind az a gabonaüzlet uszorának nyil-vánittatik, amely a földmivelés-ügyi kormány által megállapított minimális termelői áraknál alacsonyabb árak mellett jön létre s attól a birói jogsegélyt megvonja és szigoruan bünteti.

4. A kereskedelmi kormány létesítsen a munkások részére törvé-nyes érdekképviseletet, munkás-kamarát s annak javaslata alapján állapítsa meg minden gazdasági évre előre a minimális munkabé-reket és tisztviselői fizetéseket, amelyek a szükségletekkel és a forgalmi árakkal arányban legyenek s kötelezővé tétessenek.

5. A földmivelésügyi kormány gondoskodjék a tényleges gabona-feleslegeknek a külföldön való el-helyezéséről a szabad forgalomban, de kompenzációs alapon, hogy a gabona teljes értéke az importált iparcikkek árában megtérüljön.

Az ipari és mezőgazdasági ter-melés megindítása és rentabilitásá-nak biztosítása céljából törvényes intézkedéssel kell az értékromboló spekulációt egyszersmindenkora ki-irtani, aminek következménye a munkának minden téren való meg-indulása lesz.

Szükséges tehát az ipari és me-zőgazdasági termelői áraknak rögzí-tése és azoknak kötelezővé tétele.

Ha mindenki előre tudja, hogy az árak értékét a termelői érték alá senki le nem szoríthatja, mindenki, akinek készpénze van, sietni fog áruba és ingatlanba fektetni pénzét s ezáltal önkénytelenül hozzájárul az általános építés és forgalom emel-séhez.

Ha mindenki előre tudja, hogy az árak értéke az előre tudott árnívó alá nem süllyedhet s előre tudja, hogy milyen kockázatnak teszi ki magát s ha előre tudja, hogy milyen eredménnyel kalkulálhat, akkor úgy a bankok, mint a magán-tökeések szívesen bocsáják felesle-ges tőkéjüket az áruforgalom ren-delkezésére s ezáltal a kereskede-lem hozzájut az áruhoz és a szük-séges forgatókéhez s így a munka megindul minden vonalon.

Rádiók, kerékpárok

kedvező részlelti-
zetésre is kaphatók

Freiberger Sándor

villamossági és mű-
szaki üzletében

Andrássy-ut 9 sz. alatt.

Varrógéprések,
tűk és olajok állandóan raktáron.

A pótdadó legfőbb ötven szá-
zalék lehet a jövő évben

Az idén a belügyminiszter rende-lete alapján a községek 85 százalé-
kos pótdadót is kivethettek. Most
azután újabb rendelettel a jövő
évre kivethető legmagasabb köz-
ségi pótdadót az állami adók 50
százalékában állapította meg a bel-
ügyminiszter. Az állapítók a pót-
adót ötven százalékon felül is meg-
állapíthatják, de csak azoknál a
községeknél, amelyek a borfo-
gyasztási adó mérséklése követke-
ztében bevételeiknél veszteséget
szenvettek és ezeknél is csak olyan
mértékben, amilyen százaléknak a
borfogyasztási adónál bekövetke-
zett veszteség megfelelő. Tíz száza-
léknél nagyobb mértékben azonban
a pótdadót ezeknél a községeknél
sem lehet felemelni, tehát a pót-
adó együttes százaléka a hatvan
százalékot semmi esetre sem halad-
hatja meg.

Hirdetmény!

Kiskunhalasi saját-
termésű Ó és Uj za-
matos fajborok a leg-
olcsóbb árban kapha-
tók Schneider Ignác
utódai Csirkepiacon
lévő borpincéjében.

MEGNYILT

AZ URADALMI FAKITERMELŐ
ÉS ÉRTÉKESÍTŐ VÁLLALAT,
mint Kft.

Andrássy-ut 59 szám alatt,

a volt Kun Miksa-féle fatelepen,
ahol a

legjobb minőségű,

külföldi fajta hasáb-, dorong
és aprított tűzifa, továbbá első-
rangú kocsz, szén és brikett a

legolcsóbb

napiáron,

kis- és vagontelekben be-
szerezhető.

Pósteleki uradalmi
karácsonyfák kaphatók.

Papirlánc

„Katonák

gondoljátok meg, hogy négyezer év néz le rátok e piramisokról! Így szólt katonáihoz Napóleon, amikor egyiptomi hadjárata során a sivatagban a piramisokhoz érkezett.

Napóleon katonái legyőzték a mamelukokat a piramisok alatt, de ennek a győzelemnek a kivívásában bizonyára több része lehetett a katonai fegyelemnek és a modernebb harctechnikai felkészültségnek, mint a piramisok négyezer esztendeje iránti lelkesedésnek.

Mert ugyan mi nézett le rájuk a piramisokról?

Zsarnokok gögje és rabszolgák kinszenvedése lélektelen kőbe meredten. A négyezer évről, amelyet az elemek jóvoltából megérttek, igazán nem tehetnek a piramisok.

Az emberi hiúság mégis büszkén hivatkozott a piramisok évezredeire, hogy jegyezzék fel szavait a krónikások.

Am a krónikások azt is feljegyezték, hogy elbukott Napóleon.

Ma sokszor úgy érezzük mi is, hogy sivatagban harcolunk. Minden évünk tikkasztó menetelés egy idegen csatamezőn. S ha így van, a Karácsonynak egy-egy döntő ütközetnek kell lennie. A mi vezéreink ma így kiáltgatnának: Emberek, gondoljátok meg, hogy kétezer év néz le rátok a betlehem-i csillag szeméből!

De mérhető-e a betlehem-i csillag fényessége évezredekkel? Nem örökkévalónak kell-e lennie az alázatos szeretet ragyogásának, ha győzni akar az ember itt, ebben a sivatagban?

A számum játszva temeti be homokkal a piramisokat. Mi néz le ránk a betlehem-i csillag örök ragyogásából? — mindenkor ezt kell meggondolnunk az élet katonáinak.

A játékosbottok

karácsonyi kirakataiban évről-évre megjelenik valami újdonság. Az elme alkotó fáradhatatlanul s az alkotási láz szüleményeiből nemcsak hegycsúcsokra, országútra és óceánjárókra jut, hanem az emberi élet legszerényebb zugaiba is. A játékosbottok kirakataiból évről-évre bevándorol valami új apróság a gyermekszobába, a karácsonyfák alá. Az idej karácsonyi játékvásár legszembetűnőbb újdonsága a tank volt.

Bevonult a tank mint játékszer a karácsonyfák alá!

Igaz, hogy ez csak bádogból sajtolt, óraszerkezetre járó, gyenge kis alkotmány, de mégis az a megdöbbentő gondolata támad az embernek első pillantásra, hogy illik-e a véres, embergyilkoló borzalmaknak ez az eszköze játékszernek és illik-e főként a szeretet karácsonyfája alá?

Amikor azonban őszintén elítéljük az élelmes játékgyárosokat és játékkereskedőket e merényletért, elfeledkezünk arról, hogy a mi karácsonyfáink alatt is elmaradhatatlan volt egy-egy ágyú, kard, vagy puska.

Méltó dolog, hogy a ma gyermeke haladjon a korrall.

Négy fiu lépegetett

az iskolából hazafelé. A főtéren egy kutya haladt el mellettük.

— Nini, de szép agár! — kiáltott fel az egyik.

— Ez nem is agár — állapította meg tárgyilagosan az igazságkereső.

— De igenis, hogy agár! — bizonyította meggyőződés nélkül a harmadik, aki egyébként előnyös bélyegüzleteket szokott lebonyolítani az elsővel.

— Na, — döntötte el a vitát fölényesen a negyedik — te most nagy tudományos teljesítményt végeztél, hogy megállapítottad az agarat. Nekem! mondod, hogy agár? Persze, hogy agár. Több agarat láttam, mint ti összesen!

A kutya persze Dobermann volt.

Hát nem helyesek ezek az apróságok?

Szakasztott úgy viselkednek, mint a felnőttek.

A felnőttek is így mennek el az igazság mellett, vagy legfeljebb még kutya se veszik.

A németek

s különösen a poroszok elengedhetetlennek tartják a karácsonyi terített asztalok fő ékességét, a süflibát. Miként az angol a pulykát, úgy fogyasztja a német nyárspolgár szent karácsony ünnepén a libapecsnyét. A feletébb inséges 1932. esztendő má-

zsássá növesztette a karácsonyi liba beszerzésének gondját. Ámde nincs az a helyzet, amelyben ne segítené a német leleményesség. Ünnepek hetében hirdetések jelentek meg a német újságokban, amelyek kedvező részletfizetésre ajánlották a kiválóan hízótt karácsonyi libákat. A részletek törlesztése tekintetében nem tartalmaztak közelebbi útmutatást a hirdetések, de valószínű, hogy a fejnél kezdődik a törlesztés 1933. január elsején és úgy lehet, jövő karácsony lesz, amire a püspökfalat árának kifizetésére kerül a sor. Így azután, ha történetesen öregeske a karácsonyi liba, a német polgár a kemény ünnepi falatokkal való viaskodás közben vigasztalódhatik azzal, hogy a vételár részleteit még lassabban fogja megemészteni. M.

Az V. ker Szepesi és Darányi utcákban levő

házhelyek

január 5. d. e. 9 órákor

a kir. járásbírósnál árverésen adatnak el. — Bővebb felvilágosítást ad

dr Orosz István ügyvéd.

Roham- lépés-ben

halad a technika, melyre bizonyíték a sok új típusú

RÁDIÓ CSILLÁR

szereelési anyag, égő, gramofon, legolcsóbban és legnagyobb választékban beszerezhető

ROSENBAUM SOMÁNÁL

BÉKÉSCSABA, ANDRÁSSY-UT 19.

Két új rendelet

A Hivatalos Lap mai száma közli azokat a kormányrendeleteket, amelyeket a 33-as bizottság csütörtökön letárgyalott, tehát a közalkalmazottak lakáspénzének havonként történő kifizetését és az OTI szanálásáról szóló rendeletet.

Karácsonyi istentiszteletek

Az ág. h. ev. egyháznál

Ünnepe első napján délelőtt 9 órákor tónyelvű istentisztelet a nagytemplomban. Prédikál Jakabfi György lelkész.

11 órákor magyar nyelvű istentisztelet a nagytemplomban. Prédikál dr. Szeberényi Lajos főesperes.

Délután fél 3 órákor a nagytemplomban tónyelvű istentisztelet. Prédikál dr. Szeberényi Gusztáv igazgató lelkész.

Ünnepe másodnapján délelőtt 9 órákor tónyelvű istentisztelet. Prédikál Jakabfi György lelkész.

Délelőtt 10 órákor magyar nyelvű urvacsoraosztás. Végzi dr. Szeberényi Gusztáv igazgató lelkész.

Erzsébethelyen

Ünnepe első napján délelőtt 11 órákor magyar nyelvű istentisztelet. Ünnepe másodnapján délelőtt 11 órákor urvacsoraosztás.

A róm. kath. egyháznál:

Vasárnap éjféltől ünnepies nagymise. 6 órákor pásztorok miséje. 7, 8 és 9 órákor csendes szentmise. 10 órákor magyar szentbeszéd, mondja Bartoss Ferenc apátplebános. Ezt főpapi mise követi. Fél 12 órákor csendes szentmise. D. u. fél 3 órákor vecsernye.

Szt. István első vértanú ünnepén rendes vasárnapi istentiszteleti rend. Tót szentbeszédet mond Tóth István káplán.

Az erzsébethelyi rom. kat. Jézus Szive templomban az ünnep mindkét napján dr. Rózsa Jenő káplán végzi a szentmisét és prédikációt.

Az ünnep másnapján a sopronyi iskolában Nemcsik A. Lehel segédlelkész végzi az istentiszteletet.

A református templomban

Ünnepe első napján d. e. 10 órákor prédikál és urvacsorát oszt Koppányi Gyula lelkész. d. u. 3 órákor prédikál Ötvös János legátus. Erzsébethelyen d. u. 3 órákor prédikál és urvacsorát oszt Nagy Lajos s. lelkész, Kétegyháza pedig Koppányi Gyula lelkész.

Ünnepe másodnapján d. e. 10 órákor és d. u. 3 órákor prédikál Ötvös János teológus, legátus.

A görög keleti egyháznál

Ünnepe első napján hajnalban 5 órákor pásztormise, délelőtt 9 órákor szentmise, délután 2 órákor vecsernye.

Másodnap a csorvási leányegyházban reggel 8 órákor pásztormise, délelőtt 10 órákor szentmise. Az istentiszteleteket Bottó György lelkész végzi.

bámulatosan
regenerálódik a
savmentes
szőlő
KUNCS ahóá
és zseléámpa
elem

Reménysugarak

Irtá: **Iványfy Tamás**

Franciaországban, az eddigelé a teljesen revízióellenes kormányzatú és negáció álláspontját képviselő Franciaországban épp karácsony táján új kormány alakult, amelynek három minisztere és egy államtitkára (éppen a külügyi) ki-mondottan híve a békeszerződés-ek revíziójának.

Legrégibb barátunk közülök De Monzie kultuszminiszter, aki a mi letiport igazságunk védelmére kell már akkor is, amikor a trianoni szerződés a francia parlament elé került. Ő már akkor döntő argu-mentumokkal bizonyította be azt, hogy Magyarországnak volt legke-vesebb része a világháború elő-idezésében és mégis a legsúlyosabb épp a trianoni szerződés, amely-lyel Magyarországot sújtották. Ő mondta ki először, hogy e szerző-déssel jelenlegi alakjában egy új háború magvait vetették el Közép-európában, amelyet e szerződés a szó teljes értelmében balkanizált. Ő már Rothermere lord fellépte előtt is ismételtén szóval és tollal nyíltan, bátran és fenntartás nélkül megállapította, hogy: a közép-euró-pai problémát csak Trianon re-víziójával lehet megoldani.

Nem kevésbé lelkes barátunk Danielou, közegészségügyi minisz-ter sem, aki könyvet is írt a tria-noni szerződésről és abban a béke-konferencia lelkiismeretlenségét a mindenáron való sietség feltárá-sával bélyegezte meg. Saját szavai szerint a jelszó ez volt: «Sietni kell. Húzzuk meg a határokat valkában, vágjunk le területeket mindenkinek a fantáziája szerint. A határmeg-állapító bizottság majd elrendezi a dolgokat... A kis szövetségesek minduntalan újabb és újabb köve-telésekkel léptek fel. S csak hogy vége legyen már egyszer a magyar ügynek, nem bánták, ha minden-nap beljebb és beljebb nyisszantot-tak az offóval Magyarországnak ezeréves térképébe, mindegyiknek a fantáziája szerint... S ami leg-borzasztóbb, mindez a jelenlegi tragikus helyzet nem a háború, hanem a béke következménye.» Ugyanő 1927-ben sikraszállt amel-lett, hogy a híres, (vagy tán inkább hírhedt) kísérőlevél kifejezett és félreérthetetlen szavai szerint «az autonóm Ruthénföld hozzátarto-zandóságát illetőleg szabadon nyil-váníthatja akaratát és a szövetséges hatalmaknak figyelembe kell ven-niök a lakosság kívánását». Kijel-entette azt is, hogy a ruthénség helyzete minden inkább, mint vég-leges és előbb-utóbb vagy Magyar-országhoz, vagy Keletgaliciához fog csatlakozni.

Daladier hadügyminiszter is a revízió hívei között emelte fel a múltban szavát.

Pierre De Cot külügyi állam-titkárt pedig évek óta a revízió eeszméjének legelső sorban álló zászlóvivői között találjuk. Ő és az ifjú franciáknak a Plans folyóirat-ban egyesült gárdája a felvilágo-sító cikkek és előadások egész garmadájjával kimutat-ták Trianon képtelenségét, és tarthatatlanságát. Ő mon-dotta ki egy évvel ezelőtől kemé-nyen ki a tételt: A Népszövetség keretein belül kell, hogy legyen le-hetőség a békeszerződések revízió-jára!» És ezek után vajjon csak a politikai véletlenségek művének

tulajdonítsuk-e azt, hogy az új francia miniszterelnök és egyben külügyminiszter, Boncour éppen ezt a Pierre De Cot-t választotta első külügyi munkatársának?! És nem kell vajjon e tény és aközött, hogy a Kisantant legutóbbi kon-ferenciájáról az előre hirdetett re-vízióellenes kirohantás teljesen le-került a napirendről, — valamilyes okozati összefüggést keresnünk?...
Sugarak, reménysugarak, kődös, borongós éjszakáinkban. Halvány derengés az ég sötét boltozatán, de mégis bizonyosság amellet, hogy kelőben van már a nap. Ad-dig magyarok: virrasszatok és imádkoztatok! Ez legyen jelsza-vunk az újesztendőben!

Kormányzói kegyelem a karácsonyi ünnepek alkalmából Száznegyven elítélt részesül amnesztiában

Budapest, dec. 24.

A kormányzó a karácsonyi ün-nepek alkalmából mintegy 130—140 elítéltnak adott kegyelmet, termé-szetesen csak egyéni amnesztiáról van szó, részint kisebb büntetések

teljes elengedésében, vagy pénz-büntetésre változtatásában, ré-sziat a büntetés hátralevő részé-nek elengedésében nyilvánul a kormányzói amnesztia, amelynek alapja az egyéni érdemesség.

Törvényjavaslat készül a munkaszabadság védelméről

Budapest, december 24.

Gömbös Gyula miniszterelnök a munkaszabadság védelméről tör-

vényjavaslatot akar készíteni. A javaslatot a jövő ülészakban ter-jeszti a Ház elé.

Huszonhét tanítói és huszonegy óvónői kinevezés a karácsonyi hivatalos lapban

Budapest, dec. 24.

MTI. Az állastalan okleveles ifjuság elhelyezésére folytatott több kormányintézkedés során Hóman kultuszminiszter ma újabb jelentős lépést tett. A Budapesti Köz-löny karácsonyi számának közlése szerint a kultuszminiszter ismét 27 állami elemi iskolánál működő helyettes tanítót, illetve tanítót, al-

lami segéd-tanítóvá és 21 óvónőt állami óvónővé nevezett ki. Ezzel lehetővé váit ugyanennyi állásaél-küli tanerő elhelyezése. A kul-tuszminiszternek ez az intézke-dése nemcsak az állásnélküli ok-leveles ifjuság elhelyezését moz-dítja elő, hanem meg-zúnteti az elemi iskolákban a tulzsufolsá-got is.

Jugoszlávia közeledik a teljes felbomláshoz

Az angol sajtó éles bírálata a belgrádi kormány intézkedéseiről

London, december 24

Az „Economist” az olasz szerb feszültséggel foglakozik és kiemeli, hogy Szerbia nem engedheti meg magának egyidejűleg a belső viszá-lyok és olaszellenes politika vesze-delmes kultuszát. Ez az ut feltétle-nül a teljes szétszűlléshez vezet, ami fenyegeti Európa békéjét is. A Times a jugoszláv kormánynak azzal a lépésével foglakozik, hogy elzárja a határt Bulgáriával szemben. Belgrád-nak semmi jogos indoka nem volt, hogy ezzel a karácsonyi ajándékkal lepje meg Szófiát. Jugoszlávia hely-zete a lehető legrosszabb s ez a magyarázata annak, hogy a belgrádi diktatura olyan nagy jelentőséget tulajdonít minden csekély ügynek.

Az újabb olaszellenes tüntetések és az Ausztriába menekült jugoszláv csendőrök elrablása azt a benyo-mást kelti, hogy a szerb vezetők nem urai többé idegeiknek. A „Daily Herald” szerint az olasz

kormány ezeket a tüntetéseket a belgrádi kisantant értekezlet által szervezett olaszellenes tüntetéseinek tekinti.

Karácsonyi ünnepek alatt legkellemesebben szórakozhat
IFJ. GAVENDA
tánciskolájában,
Kazinczy-u. 26.
1933 január hó 2-án új tanfolyam.

A
NADOR-ban
TANC!
25-én, vasárnap este és 26-án hétfőn délután
VIDÁK és zenekara játszik!

Karácsonyra



Standard rádiót vásároljon

Tiltakoznak az orvosok a Társadalombiztosító szanalási rendelet ellen

Az OTI központi orvosi tanács tegnap tárgyalta az OTI szanalási rendeletét és állást foglalt az inté-zet orvosi karát érintő rendeike-zésekkel szemben.

Karácsonyfaünnepélyek

A békéscsabai Ev. Nőgyesület

pénteken délelőtt kedves kará-csonyfaünnepélyt rendezett az ev. Szereteházban.

A szeretet fénye tündökölt a gyö-nyörű ünnepélyen, amelyen száz-harminchárom szegénysorsú gyer-meket részesítettek igen jó és me-leg felső és alsó ruhaadományban.

Jakabfi György ev. lelkész az ün-nepély melegségéhez méltó hangú, őszinte megilletődésre készletű, szép beszédet mondott.

A Luther-utcai ev. egyházi iskola kétszólamú énekkarával szerepelt igen szépen, Bencksi Mária I. o. t. pedig imát mondott.

Jakabfi Györgynét, az egyesület elnöknőjét és segítőtársait illeti teljes elismerés és dícséret az ün-nepély megrendezéséért.

A szép, meleg ünnepélyről bol-dogan távoztak el a megajándéko-zott gyermekek és a nagyszámú közönség.

A békéscsabai egyetemi és főiskolai hallgatók „Gyóni Géza” Bajtársi Vegyesörzse

pénteken este tartotta Karácsony-estjét a törzsi helyiségben.

Az estély meleg baráti hangulat-ban folyt te, amelyet Buday László Olivér hitoktatónak értékes ünnepi beszéde avatott azzá.

Medovarszky Mihály törzsfő a Törzs ajándékait osztotta ki a baj-társak között.

A Szent László utcai áll. elemi iskola

Mészáros Gyula igazgató vezeté-sével december 23-án, pénteken délután szép karácsonyfaünnepet tartott.

Bartoss Ferenc m. kir. kormány-főtanácsos, apátplebános közvetlen, keresetlen szavú megható meg-nyitó beszéde után az iskola nö-vendékei szavakat és Kalina Mária tanítónőnek és Marschallkó Gyula tanítónak egy-egy kedves kis egyfelvonásos színjátékát ad-ták elő.

Kalina Mária nagy igyekezettel rendezte a színjátékokat, amelyek-

ben a kis Gaborek Mimi gyönyörű énekszámait minden dicsőretet megérdemelnek.

Ezután mintegy száz darab szeretetsomagot osztottak szét és harminchat szegénysorsú gyermeket meleg ruhanemű adományban részesítettek.

Végül Mészáros Gyula igazgató mondott záróbeszédet, amelyben köszönetét fejezte ki az adományozóknak a jószívvel juttatott adományokért és a B. Margit Leányklubnak, amelynek tagjai az ünnepély rendezésében segítettek. Előzőn Sáska Erzsébet tanítónő elnökkel.

A Szociális Misszió

pénteken Erzsébethelyen, Kofosvári-utca 40. sz. alatt az erzsébethelyi szegényeknek adományokat osztott ki szép ünnepség keretében. Dr. Berényi Antalné, dr. Tamássy Károlyné és dr. Rózsa Jenő róm. kat. lelkész vettek részt az ünnepélyen.

Dr. Berényi Antalné, majd dr. Rózsa Jenő róm. kat. lelkész mondtak meleg ünnepi beszédeket, majd kiosztották 127 drb. meleg téli ruhaneműt és több szeretetsomagot, nagymennyiségű élelmiszereket.

Ugy a Szociális Misszió, mint a többi jótékonycélú ünnepélyek rendezői ezúton mondának hálás köszönetet a jószívű adakozóknak.

M. kir. állami rendőrség
békéscsabai kapitánysága.

Hirdetmény.

A havazási időszakra való tekintettel a 250.000/1929. B. M. sz. rendelet alapján figyelmeztetem az ingatlan tulajdonosokat, továbbá megbizottait, vagy a bérlőket, hogy az ingatlanuk előtt elhúzódó gyalogjárdának állandó tisztántartásáról, tehát a járdarésznek a hótól való letakarításáról és a sikos járdának a lehintéséről gondoskodjanak annál is inkább, mert ennek elmulasztása kihágás során büntetendő cselekményt képez s éppen ezért közgeimet utasítottam, hogy mulasztók ellen minden esetben a feljelentést tegyék meg.

Békéscsaba, 1932. dec. 22

A rendőrkapitányság vezetője:

Keresztes

m. kir. rendőrtanácsos.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése 1932 december 23-án délben.

Hőminimum — 38 C°
Hőmaximum — 18 C°
A föld felszínén — 37 C°
Légnyomás 776,9 mm
Csapadék 0,3 mm

A budapesti meteorológiai intézet jelentése:

Várható időjárás a következő 24 órára: Még továbbra is ködös idő, szemérgéléssel, a hőmérséklet nem változik. Távlatos kilátások: 1-2 nap múlva nyugatról jövő légáramlás, enyhülés és a köd gyengülése lehetséges.

ZONGORÁJÁT



csak ott vegye, ahol a cég évtizedes fennállása annak minőségét

garantálja

200 darabból álló raktáram mélyen leszállított árain, legjobb minőségű gyártmányaim minden igényt feltétlen kielégítenek.

Kedvező fizetési feltételek!

PIANINOK!

HARMÓNIUMOK!

45 éves cég!

DEHMAL

aranykoszorús mester. Magyarország legnagyobb zongoraüzeme. Budapest, VIII., Rákóczi-ut 19., telemelet.

HIREK

Disznótoros vacsora

Nem tévesztendő össze a vendéglők hirdetésével, hogy «Szombaton este a Háromkapásban izletes disznótoros vacsora. Ára csak 1 pengő», mert a csabai disznótor, a házi disznótor annál sokkal ünnepélyesebb valami.

Családi ünnep. Felér egy keresztelővel, mert ilyenkor összecsdül a széles rokonság iastul-fijastul már kora hajnalban, négy órákor. Egy-két stampedli pálinka a kezdet és ez a pohárszilingelés úgy kíséri végig az egész napot, mint mondjuk harangozóskor a kicsi a nagyot. Hiába kerül sor később a borozásra — a pájinka csak erősebben szól a szívhez az egésznapos kegyetlenkedésben.

Megmozdul ilyenkor az egész ház és úgy dolgozik a legfinnyásabb házikisasszony is az orrfacsaró fokhagymavágásban, mintha örökre azt csinálná.

A rokonság is alaposan kitesz magáért. Olyan sürgős-forgás támad, hogy ahhoz hasonlót egy évben csak egyszer tapasztal az ember — disznóöléskor.

Még a boröntögetésnél is sürűbben dül a csípős paprika a kolbásznak való húsrengetegbe.

Rossz nyelvek szerint azért olyan csípős a csabai kolbász, hogy minél kevesebbet ehessék belőle a vendég — és több maradjon a kamarában.

Ez természetesen nem igaz.

A disznótor legkiemelkedőbb pontja, a vacsora, amely beenyúl a késő éjszakába s itt már döntő fölényt arat a bor, amely alaposan csúszik a kolbász nyomában.

A disznótor után pedig a szívélyes búcsúzkodás a hólapda-rendszerre emlékeztet. Minden rokon fogadkozik, hogy meghívja a másikat — disznótorra. Így aztán amíg ennyi disznótor végiglakomázik az ember, majd csak elmúlik valahogy a gazdasági válság. (széj)

Boldog ünnepeket kíván T. Olvasóinak, Hirdetőinek és Munkatársainak a Körösvidék Szerkesztősége és Kiadóhivatala.

Lapunk legközelebbi száma a karácsonyi ünnepekre való tekintettel f. hó 28-án, szurdán reggel a szokott időben jelenik meg.

Eljegyzés. Sz tankó Dóri és Timkó Pál ma este tartják eljegyzésüket. (Minden külön értesítés helyett).

Házasság. Nemes Erzsike (Békéscsaba) és Mónus József (Marosvásárhely) Budapesten házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett.)

A hétvégi munkaszünet reformját tervezik. A szegedi Kereskedelmi- és Iparkamara megkezesében arról értesítette a békéscsabai Ipartestületet, hogy a kereskedelemügyi miniszter a vasárnapi ipari és kereskedelmi munkaszünetnek oly módon való meghosszabítását tervezi, hogy a kötelező munkaszünet már szombaton délután kezdődne. A tervezetet véleményezés céljából leküldték az összes érdekképviseleteknek.

Az ünnepek alatt is készíthetők művészi fényképek. Abrahám műterme karácsony mindkét napján nyitva.

Szilveszteri teaestély. Az Ev. Leányegyesület dec. 31-én, szombaton este 9 órai kezdettel a Rudolf reálgimnázium tornatermében zártkörű szilveszteri teaestélyt rendez különböző mókákkal. Az estélyre az Ev. Nőegylet, a Ref. Nő és Leányegylet és a rom. kat. „Boldog Margit” Leányklub tagjait szeretettel meghívják.

OROM

AZ EMBER ÉLETE
HA RENDES AZ ÉMÉSZTÉSE

ARTIN

AZ ENYVÉR-ÉRTÉKES
OLCSÓ HASZNÁLAT

A békéscsabai kiscgazdai ifjak teaestélye. A békéscsabai kiscgazdai ifjak, mint minden évben, úgy az idén is megtartják december 26-án, karácsony másodnapján teaestélyüket a Kiscgazda Székházban. A teaestély iránt, amely 26-án este 8 órákor kezdődik, általános nagy érdeklődés nyilvánul meg. Külön meghívókat nem bocsátottak ki és ezúton hívja meg vendégeit a Rendezőség. Kéri a hölgyeket, hogy a süteményeket hétfőn, 26-án délután 2-5 óra között a Kiscgazdák Székháza nagytermébe küldjék be.

Halló! Halló! Kérem, el ne felejtsem elmenni december 27-én és 28-án, kedden és szerdán este 8 órákor a békéscsabai Ipartestület székházába, ahol Szántó mester szegedi humorvirtuoz konferál. Lesz tánc, énekszám, tréfás grafologia és humor. A Mester megmondja mindenkinek életkorát, foglalkozását és főképp: mennyi pénz van a zsebében.

Ma és minden este a «Fiumé»-ban a közkezdvelt «Ural» jazz- és szalon-zenekar hangversenye.

Meghívó. A Békéscsabai Felsővégi Ifjúság december 31-én, szombaton este 8 órától reggel 4 óráig, Szpevár Mihály vendéglőjében (Berényi ut 90.) szilveszteri bálát rendez, melyre a tánc kedvelő ifjúságot ezúton hívja meg a rendezőség. Belépődíj személyenként 1 pengő, családjegy háromszemélyre 250 pengő. A zenét elsőrendű fuvószeneke szolgáltatója Kittiő ételekről és italokról gondoskodott a rendezőség.

Legszebb ajándék a
Homocord

luxus gramofon
táskagép

Kapható olcsó készpénzre és 7 havi részletre minden szaküzletben!

Ára: P **Muló ajándék helyett 99.—** maradandót vegyen!

Pásztorjáték az erzsébethelyi áll. el. iskolában. Nemcsik Lehel róm. kat. s. lelkész és Mágori Margit tanítónő jólsikerült pásztorjátékot rendeztek pénteken délután Erzsébethelyen az áll. el. iskolában. Az előadás nagyszerű volt és szépszámú közönség nézte végig.

Szép és olcsó képek vásárolhatók Orvos Endre festőnél, Gyóni Géza utca 20. szám alatt. Megtekinthetők január 15-ig naponta (ünnepnapokon is) reggeltől este 8 óráig.

Uj gyorsírótanfolyam. Az áll. engedélyezett békéscsabai gyorsíró- és gépiró szakiskolában (VI. Úrszinyi Dezső-né-u. 11. sz.) kellő számu jelentkezéssel 1933. január 4-én új tanfolyam nyílik. Felvilágosítást ad a szakiskola.

Az ünnepek alatt is készíthetők művészi fényképek. Abrahám műterme karácsony mindkét napján nyitva.

Orvosi hír. Dr. Becsey Oszkár kórházi főorvos december 25-től január negyedikéig távolléte miatt nem rendel. Távolléte alatt helyettesítéséről lakoson (Békéscsaba, VI. Deák utca 5) adnak felvilágosítást.

A nagy munkahiány folytán, a tavasz beálta előtt, felárban szereljük fel, javítjuk meg varrógépiét és kerékpáriját. **Használja fel az alkalmat.** Roter Sándor és Társa varrógép, kerékpár szakkereskedés és javítóüzem. (Kath. bérpajta.)

Szilveszterest a békéscsabai munkásotthonban. A békéscsabai munkásotthonban az idén is megtartják a szokásos műsoros teaestét Szilveszter este 8 órai kezdettel reggel 5 óráig tart. Az estélyre ezúton hívja meg az érdeklődő közönséget a rendezőség.

Tejszín karácsony első napján is kapható, literje 1.60 P az Első Békéscsabai Tejesarnokban, Luther utca 8. szám.

Az «Árpád» fürdőben karácsony mindkét napján üzemszünet.

Tűzhányóhegy volt badacsony hegye s ezért a legüzesebb és legfinomabb bor a badacsonyi. Mindenki ezt vegye, mert olcsó áron már poharanként is mérk a Badacsonyi borpincében Fereac József-ér 21. sz. alatt.

Tarkaest. A Békéscsaba-Erzsébethelyi Daloskör 1932. december 31-én, szombaton este 8 órai kezdettel Resicza János vendéglőjének összes termeiben szilveszteri tarkaestet rendez. Belépődíj: személyjegy 1 pengő, családjegy (három személyre) 2.50 pengő. Műsor után tánc reggel 4 óráig. Jó cigányzenéről gondoskodott a rendezőség.

«Csukott bérautók» éjjel-nappal 30 fillérért bérelhetők a SahaJda garázsban. Telefon: 93.

Ablakhőmérő, szobahőmérő, légsúlymérő a komoly karácsonyi ajándék. Tekintse meg Okulárium Kellner Márton látszerész-cég választékát. Andrassy-út 6.

DARMOL

Fájdalom nélkül haj!

Jamboree-hírek. Pécs városa szép példát mutatott a Jamboree támogatására: a Jamboree idejére nem kevesebb mint 500 cserkészt hívott meg a város meglátogatására, ahol megvendégelték őket. Ezenkívül nemes bőkezűséggel 2500 pengőt szavazott meg cserkészei számára. Hasonló hír érkezett a gödöllői járásból, ami még nagyobb igényt tarthat az elismerésre, mivel az allig pár ezer lakosságú községből jött. Rákosliget község hívott meg 100 idegen cserkészt vendégül a Jamboree alatt. Ünneplés fogadtatás lesz, továbbá megmutatják a fallut, majd megvendégelve a fiúkat, hangversenyt és táncbemutatót rendeznek. Schmall István szombathelyi vendéglős 300 idegen cserkészt öhajít vendégül látni Somlyóhegyen. A magyar vendégszeretet még el és ezáltal sem fogja magát megtagadni.

Ingyen falinaptárt ad a Körösvidék, mint minden évben, úgy az idén is, minden Olvasójának. Szorkás szerint most is lapunk újévi számához mellékeljük a falinaptárt.

Disztáborozás. A békéscsabai egyetemi és főiskolai hallgatók «Gyóni Géza» Bajtársi Vegyes-törzse 1933. január 5-én este 8 órai kezdettel a Fiume szálló éttermében disztáborozást tart. A disztábor után tánc lesz. Törzslő.

A borbély mondja egy vendégnek: Azt hiszem, hogy egyzben már borotváltam uraságotat.

A vendég: Téved Ön. Ezek a sebhelyek az arcomon még a háborúból erednek.

Karácsony hétfőjén tartja a «KAOSZ» a Fiume télikertjében fél 5 órai kezdettel szezonnyitó teadélutánját. Elsőrendű zene. Külön meghívókat nem bocsátottak ki és ezúton hívja meg vendégeit a Rendezőség. Teajegy ára 80 fillér.

A „Korona” kávéházban ma és minden este női zenekar hangversenyez.

Hirdetmény. Magyarországból külföldre alma, vagy csonthéjas gyümölcs, gyümölcsfa, vagy bármely más növény a m. kir. Földművelésügyi Miniszter Úr 87508—932. VII. 3. számú rendelete értelmében csak az esetben szállítható, ha a gyümölcsök fenti szám alatt kiadott miniszteri rendelet utasításának megfelelően, különösen, ha a gyümölcsfák pajzstetű, vagy más kártékony rovarról mentesek. Az erre vonatkozó bővebb utasítás a városi közigazgatási kiadóhivatalban (I. emelet 36. szoba) a hivatalos órák alatt megtekinthető. Békéscsaba, 1932. december 23-án. Jánossy Gyula polgármester.

* **Leendő anyáknak** kellő figyelmet kell fordítani arra, hogy bélműködésük rendben legyen, ez pedig a természetes «Ferenc József» keserűvíz használata által érhető el. Nőorvosi klinikák vezetői egyhangzóan dicsérik a **Ferenc József** vizet, mert könnyen bevehető és rendkívül enyhe hatása gyorsan és minden kellemetlenség nélkül jelentkezik. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.


Ezen a héten a **Réthy, Südy és Dolesch** gyógyszerárak tartanak **éjjeli szolgálatot.**

* **Akiknek a szív működése rendellen,** erőlködés nélkül úgy érhetnek el könnyű székélést, ha naponta reggel éhgyomorra megisznak egy kis pohár természetes «Ferenc József» keserűvizet.

A híres költő már fél év óta nem fizet lakbért. A háziur végre megújja és ráförmed:

— Vagy még ma kifizeti a hátralékot, vagy kiteszem a táblát, hogy «ebben a házban élt a híres költő».

Milliók kedvelik és fogyasztják a kítőnő ízű **Blokmalt** cukorkát!



köhhögés és rekedtség ellen

Megkíméli magát az utazatóktól, ha valódi Blokmaltot kér és csak eredeti csomagban fogadja el!


* **Ma és minden este a «Fiume»-ban a közkezdelt «Ural» jazz- és szalon-zenekar hangversenyez.**

* **Pipere és háztartási cikkek** legolcsóbb beszerzési forrása **Krayer E.** és **Tsa** festék-gyár fiókja **Andrássy-ut 19.** Egy próbavásárlással győződjön meg árucikkeink kiváló minőségéről és olcsó árainkról.

— Hányszor mondtam már neked, fiacskám, hogy csak akkor szólj, ha kérdezek!

— Akkor kérdezd most meg tőlem, hogy leesett-e anyuka a lépcsőn.

KRISTÁLYTISZTA HANG



LORD Standard

FIGYELEM!

Farkas István tánciskolájában, az Iparosok házában és a „Zöldfa” vendéglőben 1933. január hó 2-án újabb

táncanfolyam kezdődik.

Iratkozások már a mai naptól kezdve a tánciskolában.

— **Nem lehet többé kerékpárt lopni.** Elmés találmány, amelynek alkalmazásával nyugodtan hagyhatja őrizetlenül kerékpárját. Hogy ez mit jelent, ahhoz elég arra hivatkozni, hogy évente több mint 10,000 kerékpárlopás történik csak a fővárosban. Ha azt is tudjuk, hogy az új védő találmány sem fog többé kerülni, mint egy közönséges zár, akkor a legőszintebb örömmel köszönhetjük **Kemény József** művét. **Kemény József** mezőgyeri lakos találmányának az a lényege, hogy a kerékpárt rögzíti, kulcsát elveszíteni, vagy otthonfelejtani nem lehet, mégsem nyithatja ki más, mint a tulajdonos. A készülék lezárakor a névtáblán eltűnik a név és helyébe feltűnő „Fogd meg! Tolvaj!” felírás ugrik elő. Ertesülésünk szerint **Kemény József** az államrendőrségnél is be akarja mutatni találmányát véleményezés céljából. Valószínű, hogy ezt a találmányt, mint a kerékpárlopások megakadályozására eddig legalkalmasabb eszközt pártolni is fogják, hogy minél előbb forgalomba kerülhessen.

Perfekt gép- és gyorsíró, hosszú irodai gyakorlattal, minden irodai munkában jártas, délutáni elfoglaltságot keres. Cim a kiadóban

Kérjen díjtalan bemutatást

Hirsch János

rádió- és villamossági szaküzletétől!

Békéscsaba, Andrássy-ut 6 szám.

ASPIRIN

TABLETTAK

fájdalmak ellen

Tőzsde

Valuták:

Angol font	19 00—19 40
100 Cseh korona	16 92—17 00
100 Dinár	7 30—7 60
100 Dollár	570 50—573 50
100 Francia frank	22 30—22 50
100 Leu	3 40—3 44
100 Lira	29 90—30 20
100 Német márka	135 70—136 60
100 Svájci frank	110 70—111 40

Határidős piac:

Irányzat: szilárd, forgalom közepes.

Gabonnárak:

76 kg. tv. buza	11 80—12 35
77 kg. tv. buza	12 00—12 60
78 kg. tv.	12 15—12 70
79 kg. tv.	12 30—12 90
80 kg. tv.	12 45—13 10
Rozs uj	5 75—5 85
Takarmányárpa uj	9 00—9 10
Zab	8 50—8 80
Tengeri	6 00—6 10
Korpa	5 85—5 95
Sörárpa	10 50—12 75

Készru piac:

Irányzat: barátságos, forgalom csekély. Az előző napi árakhoz viszonyítva a buza 10, rozs 15, zab 10, tengeri 10, korpa 5 fill-el jobb mázsánként. A többi cikk ára változatlan.

Ferencvárosi sörésvásár:

Árak: Fialat könnyű 70—78 nehéz 85—90

Békéscsabai terményárak

december 24.

Piros 80 kg-os buza	10 50—11 50
Buza	10 00—11 00
Rozs	5 60—6 00
Takarmány árpa (uj)	7 00—7 20
Szemestengeri uj	4 00—4 20
Csővestengeri	3 40—3 60
Zab	6 50—6 80
Korpa	4 50—5 00
Fehérbab	7 00—9 00
Köles	4 80—5 00
Repce	16—17
Lucernamag	0 80—1 00
Tökmag	12 00—12 50

Ismét kapható a kítőnő

fűtőszén

Ára: 3 pengő 50 fillér. Minden tüzhelyen hamuvá ég!

Kitűnő száraz tűzifa

Ára: 2 pengő 80 fillér.

Talai brikett, porosz koksz, bagjasaljai kőszén, stb. nagyban és kicsinyben, rendkívül jutányosan

Werner Edéné és Társa
fatelepen, Andrássy-ut 20., (Lepény-utca sarok.) Telefon 465.

Hotel Erzsébet Királyné Szálló
Budapest, IV., Egyetem-utca 5. (A Belváros központjában)

Hogyan éve a fővárosi és vidéki uri középosztály találkozó helye. Száz modern kényelmes szoba. Az étteremben és kávéházban cigányzene. Az **Erzsébetpince** a főváros legszebb sörözője. Egypincér-rendszer. Leszállított árak. **Szabó Imre, tulajdonos.**



hirdetési fellendítik üzemét és üzleti vállalkozását. Hirdessen a „Körösvidék“-ben

A közpörházban az 1933. év folyamán termelendő

moslák

árverés alá kerül. Az árverést f. hó 28-án délután 3 órakor tartják meg a kórház gazdasági hivatalában.

Andrássy-ut 17. sz. házban a **Pannónia vendéglő**, melyet Priplata Emánuel bérel **1933 március 15-ére**, esetleg előbbre is

kiadó, valamint a Schlesinger és Friedmann féle üzlethelyiségek is **kiadók**.

Erdeklődni lehet **id. Herzberger Józsefnél** Mezőberény Piac tér.

A Körösvidék állandó fotóamatőr kiállításának és versenyének elmúlt heti győztese

Réthy Ferenc „Balatoni napnyugta“ c. felvétellel 308 szavazattal.

A nyereménytárgy a Körösvidéknél átvehető

Szavazó szelvény

a „Körösvidék“

állandó fotóamatőr kiállítására és versenyére.

Az 1932. december 18-tól 24-ig kiállított képek közül legkiválóbbnak az alábbi megjelölésűt találom:

A kép száma:

jeligéje:

A kiállító neve:

alíírás.

Karácsonyi ajándéknak rádiót és csillárt vásároljon!

Hirsch János

rádió és villamosági vállalata
Andrássy-ut 6. szám

Gyönyörű modern csillároknak óriási választék, igen olcsó árak. — Az összes jobb-márkájú rádiók raktáron.

Előnyös fíretési feltételek! Jutányos árak!

BÉKÉSCSABAIK TALÁLKOZÓHELYE AZ

SÜRGÖNYCIM:
„HOTELIST.“

ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA

SÜRGÖNYCIM:
„HOTELIST.“

BUDAPEST, V., PODMANICZKY-UTCA 8.

Nyugati pályaudvar mellett. Telefon: (Interurban) 202—43, 294—34.

Minden modern kényelemmel berendezett elsőrangú családi szálloda. Minden szobában központi fűtés, hideg, meleg folyóvíz és teletón. Lift. Szállodában kávéház, cukrászda és fodrászterem. A keleti pályaudvartól közvetlen villamosösszeköttetés 2. és 46-os kocsikkal.

Dec. 25-én, vasárnap 3, 5, 7 és 9 kor.

Magda Schneider, Trude Berliner, J. Reimann, J. Wedorn kamara-énekes főszereplésével

Téves kapcsolás

Énekes, zenés vígoperett.
Magyar Híradó. Varázsszönyeg.

December 26-án, hétfőn 3, 5, 7, 9-kor, 27-én, kedden fél 7, fél 9-kor

Aranyhajú Erika

A leggyönyörűbb zenéjű vígoperett.
Főszereplők: W. Janssen, Gretl Theimer, Verebes Ernő, R. A. Roberts, Lia Mara, Adel Sandrock.

A felfordult Ford burleszk.
Híradó.

Békéscsaba megyei város polgármestere.

6207—1932 sz.

Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a mezőgazdasági munkások munkaereje jogosulatlan kihasználására vonatkozó 1923. évi XXV. t. c. 2—14. §-ának hatályát a 7760/932. M. E. sz. rendelet az 1933—1934 és 1935 évre is kiterjesztette.

Békéscsaba, 1932 december 21.

Jánossy Gyula polgármester.

Rózsa és Málna

féle

nagy képes naptárak

az 1933. évre

már kaphatók

a „Körösvidék“

könyvkereskedésében.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szög hétköznap 40 fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Vastag betűvel szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Bármilyen ügyben biztos sikerrel nyomoz, megfigyel Szilágyi magánnyomozó irodája Kistabán-u. 9.

Harmónium eladó, zongora, hegedű hangolás, mindennemű hangszerek készítése és javítása **Szűts Zoltán** zongoraszerelő Békéscsaba, Luther-u. 8. Kisgazdák háza mellett.

Sajátkészítési keményfa és festett **bútorokat** ZSIROSNÁL, Hajnal-utca 5 szám alatt vegyen. 8342

Prima fiatal **szívtörítés eladó** VI., Kőrgát-sor 9. (Bakucztelep)

Uj bálóra (teleháló) képek, asztal, székek, **rádió** minden elfogadható áron eladó. Cim a kiadóban.

Achim-u. 22. számú **ház eladó**, amelyben villamos vezetékek és ipartelepnek alkalmas nagy műhelyhelyiség van gépházzal. Ugyanott **asztalosgépek eladók**. Érdeklődni III., Berényi-ut 56. sz. alatt.

Különbefíratu szép utcai szoba konyhával, vagy butorozva kiadó. VI., Urszinyi D.-né-u. 22.

Elveszett egy fiatal herélt dachlútkutya. Megtalálóját jutalom ellenében Szigetvár-u. 8. alatt jelenkezzen.

Kisfínyesen közvetlen a Köröspart mellett 6 hold eladó, esetleg kisebb parcellákban is Bővebbet Jókai-u. 6, vagy Baross-u. 16.

Eladó 3 drb tizedes **máza**, egy szabadisznek is beillő szép **fém-kandalló** kályha és cukor **takarmányrépa**. V., gyár-u. 2. 8718

Teljesen jókarban levő fekete **őntő** eladó. Suhajda Őr u. 2.

Eladó teljesen új butor Farkas kárpitosnál Csaba mozi mellett.

Keresek megvételre egy üzleti üveg-stelázsit. Ugyanott egy **tanulóleány** felvétetik. Holländer nyomda Andrássy-ut 22.

Eladó keveset használt frakk és szmoking öltöny, Irímy és Olláry.

Rövid fekete keresztthoros **zongora** eladó Andrássy-u. 28.

Szép **egyszobás** udvari lakás kiadó. III., Szent Imre-u. 16.

Egyszobás utcai lakás kiadó. V., Reviczky-u. 24.

III., Szent Imre-u. 4 számú **ház** szabadkézből **eladó**.

Eladó 30 drb választott malac. Jelentkezni Kerek 1813. tanyaszám alatt, vagy VI., Perényi-u. 10.

Nagyrébten Köröspart felőli második dűlőben 2306. számú tanya 4 okta földdel eladó.

Kisrébten Lőrincy dűlőben 2 okta föld eladó. Bővebbet Kőrgát-sor és Varságh-u. sarok.

Perfekt **szakácsnő** azonnal állást keres. V., Thököly-u. 41.

Nagyobbmennyiségű **akácfa** eladó Jókai-u. 6.

III., Kályolyi-u. 13. számú **ház eladó**. 8729

Egész **ház kiadó** 2 szobával. Csiky-u. 16.

Egy fűtő eladó. Női szobának is alkalmas. 160x80 cm. 8 mm. vastag. Zsiros-u. 19. sz.

Kiadó butorozott szoba fürdőszoba használatlalt Urszinyi D.-né-u. 4.

Használt vetőgépet megvételre keresek. Kinizsi u. 7.

Tenyasi keresek. Jelentkezni Csengeri-u. 2.

Nagyobbmennyiségű takarmányrépa csuhely és kóro eladó. IV., Hajnal u. 30.

Nagyrébten a Köröspart mellett a harmadik dűlőben 1 okta hereföld eladó. Bővebbet III., Lorántffy-u. 12.

Eladó 1 és félkvarta föld. Máriásy-u. 2.

Eladó egy **fejőstegén** Kastélyi szőlők 2060/2.

Egyszobás udvari lakás kiadó. III., ker. Bánom-u. 2/a.

Fényesen 3 és félhold eladó. Bővebbet IV., Munkás-u. 20.

Hírtörítés eladó Horthy Miklós u. 6.

Építők! Rozsdamentes csatornát folyóméterenként 1.40 P-ért szerel Jäger bádogos Luther-u. 12.

Eladó egy fiatal 150 kilós **szívtörítés** IV., Achim-u. 25.

Vendéglőt, vagy korcsmát keresek joggal, esetleg itcisi állást azonnal. — Ajánlatokat „Kézpénz“ jelígre a kiadóba.

Eladó 7 hold Gerendáson, egy hold alsóvégi tehénlegelő és 10 kup kukoricaszár Lepény-u. 9. 8667

Házoltserlések eladók. IV., Achim-u. 1. 8675

Korcsmdrosokkal, vendég-lősökekkel üzleti összeköttetést keresünk. Kecskeméti Bor és Terményház Kecskemét. 8676

Két szoba külön bejáratú butorozva, vagy úresen kiadó. Prónay-u. 2. 8677

Kamufon 18 hold föld eladó. Bővebbet Békési-ut 22. 8652

Kisrétben 3 okta, Nagyrétben 1 okta és III., Sztraka-u. 34. számú ház eladó. Bővebbet Sztraka-u. 29. 8651

III. Kazinczy-u. 42. számú ház és ugyanott házhelyek eladók. 8650

Sutyos tüdőbajban, vagy bármilyen tuberkulózis megbetegedésben szenvedők közülök címüket n. Diczy Jánossal Gyoma. Bajából tökéletesen kigyógyulhat) 8642

Kétszobás utcai lakás kiadó. Prónay-u. 19. 8657

I., Szemere-u. 1. számú ház nagy telekkel eladó. 8656

Apponyi-gerendáson **65 hold föld** tanyával kisebb parcellákban is eladó. Bővebbet Andrassy-ut 34. 8653

Jókarban levő **férfilabda** eladó. Baross-u. 30. Fischer. 8654

Fajtszta **emdeni gunár** fehér komondor és egy **fehér kuvasz** (szuka) beszerezhető VI., Telep-u. 25. 8655

Egyszobás utcai lakás azonnalra kiadó. Baross-u. 23. 8656

Kiadó azonnalra 2 különbejáratú butorozott szoba Baross-u. 28. alatt. 8657

Kiadó egyszobás padolt lakás mellékhelyiségekkel Aradi-utca 12. sz. házban. Bővebbet Horthy Miklós-ut 95. 8658

Eladó 200 öles telek Ady Endre-utcában. Bővebbet Horthy Miklós-ut 95. 8659

Kiadó 3 parkettás nagyszobás lakás mellékhelyiségekkel május 1-re, esetleg előbb is. Aradi-u. 12. számú házban. Bővebbet a tulajdonosnál Horthy Miklós-ut 95. 8660

Kétszobás utcai lakás mellékhelyiségekkel március 1-re kiadó. Horthy Miklós-ut 51. 8661

Irodába, üzletbe ajánlok. Magyarul, tótul tudok. Fehérnemű varrást, műhímzést vállalok Mihalik Mária, Prónay-u. 22. Levélre jelentkezem, 8662

Egyszobás utcai padolt lakás azonnal kiadó. I., Csányi-u. 9. 8663

Használt **kerékpárt** keresek megvételre. Jókai u. 68. 8664

Eladó 30 mázsa szerszámfa (tüzifának is) Bővebbet Juhász-nál Jókai-u. 34. 8665

Butorozott szoba azonnal kiadó I., Zsilinszky-u. 17. 8681

Andrassy-ut 18. alatti Faludy cukrászda helyiségből egy szép **üzletelhelyiség** nagy kirakattal raktárral kiadó. Birkenhauer Lepény-u. 5. 8686

Különbejáratú utcai **butorozott** szoba a város központjában kiadó. Garay-u. 14. 8687

Egy jókarban levő használt **irógépet** megvételre keresünk Tevan szállító. 8688

Bakucztelepen Nagyvárad-u. 22. számú adómentes **ház eladó.** 8689

Kanálisi szőlők 2115. alatt 700 négyszög-öles kertészeti alkalmas föld kiadó, esetleg eladó. 8690

Takarítási lakást adok Sikonyi-ut elején Kékényesi féle szőlő. 8691

Egyszobás utcai lakás azonnal kiadó. III., Prónay-u. 44. 8692

Kettő drb jó **szőlő** 170-180 kgr. eladó. III., Kistabán-u. 6. 8693

III., Prónay-u. 31. számú ház eladó. Ugyanott különbejáratú butorozott szoba kiadó. 8694

Privát kölcsönt keresek. Cim a kiadóban. 8695

Takarmányrépa kisebb-nagyobb mennyiségben vasutóhid lejárónál olcsón kapható Ambrusnál. V., Gyár-u. 27. 8696

Eladó egy jélteljes borjas **tehen.** Lázár-u. 19. 8697

Eladó egy alig használt fekete férfi télikabát. Gróf Tisza István-ut 4. 8698

Kiadó egy üres és egy butorozott szoba Horthy Miklós-ut 25. 8699

Egyszobás udvari lakás azonnal kiadó. I., Bánát-u. 32. 8700

Kiadó kétszobás utcai lakás, **egyszobás** udvari lakás, padolt nagy **műhely,** esetleg az egész ház. IV., Gellért-u. 15. 8701

Eladó ház. 25 évig adómentes. I., Ujkigyósi-u. 23/1. 8702

Veszek sárgarézet, vörösréz, ólmot. Reszeszelővágás, répvágókés, hegesztések, karbid Dorn gépgyárnál. 8703

Jóminőségű savanyukáposzta, erős turó és szilvaiz állandóan kaphatók Gyucha fűszerüzletében. 8704

Háromszobás lakás azonnal kiadó. I. Szemere-u. 21. 8508.

Eladó egy alsóvégi **tehenlegelő.** Bővebbet Jókai-u. 37. 8539

Eladó Fényesen 6 kishold föld. Bővebbet I., Kistalud-u. 3. 8567

Egyszobás lakás kiadó, esetleg takarításért. III., Rákóczi-u. 4. 8626

Fiatl, intelligens, zongorázni tudó **német-kisasszony** nagy gyakorlattal, háztartási iskolai képzettséggel azonnal **állást keres.** Ajánlatokat a kiadóhivatalba kér. 8632

Jókarban levő MÁV., vagy Hofherr **cséplőszekrényt felvonóval** keresek megvételre. Ifj., Bakos, Munkácsi-utca 12. 8634

Gépirást saját irógépemen oldalanként 20 fillért vállalom. VI., Perényi-utca 34. 3639

Rendelőnek, irodának és garzon lakásnak kiválóan alkalmas 3 szobából álló lakás a város legjobb helyén azonnalra kiadó. Érdeklődők forduljanak Szent István-tér 3. szám alá, házmasterhez. 2535

Korcsolyák nikkelezése, javítása élezése, vétele és eladása Krajcsovicsempipari üzem Petőfi-u. 4. 8636

Butorozott szoba kiadó. 4+1 lámpás **rádió** eladó. Zsirus-u. 14. 5840

Jókarban levő **júserüzlét berendezés** olcsón eladó. Cim a kiadóban. 8225

Kiadó Bakucztelepen Körgát-sor 3. számú kétszobás, előszobás **ház** mellék helyiségekkel. Bővebbet Kazinczy-u. 1/c. alatti vendéglőben. 8293

Kétszobás utcai lakás azonnal kiadó. Horthy Miklós-ut 26. 8666

Eladó 80 kishold szántóföld a köröstarcsai vasúti állomás mellett. Átvehető törlesztéses és váltókölcsonnal együtt. Bővebbet dr. Zurik József ügyvédnél, Andrassy-ut 16. 8407

Privát sertésvagást és füstölést vállal Zsótér hentes. I., Kistalud-u. 18. 8608

MOZI

Műsor:

December 26-27-én, hétfőn 3, 5, 7, 9 órakor, kedden fél 7, fél 9-kor Aranhajú Erika a leggyönyörűbb zenéjű vigerett. Főszereplők: W. Janssen, Gretl Teimer, Verebes Ernő, R. A. Roberts, Lya Mara, Adel Sandrock. A fel fordult Ford burleszk. Híradó. December 28-29-én, szerdán, csütörtökön fél 7, fél 9 kor Az ezred büszkesége. A világ legjobb katonafilme. Ennél kacagatóbb és ötletesebb vigjátékok még nem produkált a film. Főszereplők: H. Rühmann, Trude Berliner, Fritz Kampers, A Wohlbrück. Kétarcu Kevet. December 30-31-én, pénteken fél 7, fél 9, szombaton, Szilveszterestén fél 7 fél 9, fél 11 órakor Életre-halálra. Vig kalandor történet. Főszereplők: Luciano Albertini, Eddie Polo, Verebes Ernő. Alpések világa, FOX híradó.

Gubicza István

Ingatlan és áruforgalmi irodája Békéscsaba, Andrassy-ut 20. sz. (Engedélyezve O. F. B. 23324/1923. sz. a.)

Eladó birtokok:
6 kvarta lakóházzal, Jaminában Gyula-Szabadkán 15 holdas tanyával Fényesen 9 hold szántóföld 700 P.
98 holdas tanyával, Csabától 8 km re.
5 holdas tanyával, Borosgyánban.
6 hold Kereken 5 hold Felsőnyomáson.
2 hold tanyával az állomás közelében.
 25 hold szántó istállósval, kövesutnál.
 560 holdas gyulai birtok **210** pengőért.
 Békéscsabán Sopronyon 40 holdas prima. Sopronyon 4 és fél hold, Mengyán-féle.

Kismegyeren 13 hold, városhoz közel, 2-4-6 holdas parcellákban is eladó, prima föld.

30 hold Gerendáson, téglatanyával, jó föld, 680 pangó.
 Köröstarcsai állomással szemben 38 hold. Nagyrétben 2 okta, Kisrétben 4 okta.
 10 hold tanyával Békésen, 310 pengőért.
 17 hold a szarvasi-út mellett, 750 pangó.
 27 hold szántóföld Gerendáson, 800 P.

26 hold tanyával

a Szalay-kiférőnél, I. o. föld, 670 pengő.
 24 hold szántó az orosházi kövesutnál
 8 hold tanyával, orosházi kövesutnál.
 22 hold tanyával Sopronyon.

Eladó házak I. kerületben:
 Bánát utca 43. számú ház 32 0 pengőért.
 Lehel-u. 9. sz. adómentes 3 szobás 6200
Zsilinszky-u. 46. sz. urföld.
 Zsilinszky u. 35. sz.
 Zsilinszky-u 40
 Egressy-u. 53. 1/2-ad
 Ujkigyósi-u 44. sz.

Kisfaludy utca 14. sz. 2 szobás félház
 Arany-u. 5. sz. nagyportás 3000 P.
 Erkel-u 12 sz., jó karban, olcsón.
 Vécsey-utcában 5 padozott szobával, 5500
 Révay u. 2. **olcsón**, 4500 P-ért.

Az állomás közelében eladó egy modern urföld, több lakással

A II. kerületben: Vécsey-u. 26. sz. **Andrassy-ut 85. számú** 5 szoba, 1 üzletelhelyiség, ártézikut,
Központban, Hadu-u. 3. ház.
 Gyófi Géza-u. 5. központban 5000 P-ért.
 Központban **urföld** 1x4 szobás, 1x2 szobás 1x1 szobás lakásokkal **olcsón**, 16.000 pengőért.

Jókai u. 5 sz. nagyobb ház, nagy portával. **Il'esházi-u. 6. sz** adómentes, 4000.
 Ór-u. 8. sz. 4 szobás ház 6800 P.
 Lepény-u. 10 sz. uriház, több lakással.

A III. kerületben: Prónay-u. 52. Lázár-utca 8. számú ház Sziv-utcai része. Szigetvári-u. 35. 4 szobás, olcsó áron. Prónay-u. 33. három szobás, jókarban, olcsón Czuczor u. 15. sz. kétszobás félház Berényi ut 35. sz. sarokház, nagy portás. Bano-m-u. 1/1 sz. 3 szobás, adómentes.

A IV. kerületben: Hajnal-u. 1. sz. Csokonay-u. 12/a. számú félház jókarban. Garay u 12 sz. adómentes, ház központban **Garay-u. 20. olcsó áron.** Vörösmarthy-u. 27 2900, u. o. porta 700. Munkás-u. 8. nagy portás, 3200.
 Berényi-u. 76. félház, 1400 pengőért.
 Sas-u. 14 sz nagy portás **félház.**

Az V. kerületben: Orosházi-ut 77. Báthori-u. 11. új ház, 1277-öles kerttel. Orosházi ut 81, számú ház 4500 per gőért.
Revczky-utca 29. sz. ház
1000P készpénzzel átvehető.
 Boczkó-u. 9. sz. új ház, olcsón, 2800 P.
 Miks áth u. 9 sz. 3 szobás 4500 pengő.
 Orosházi ut 10., jó helyen, üzletelhelyiséggel.
 Kolozsvári u. 33. **üzletelhelyiséggel,** forgalmas helyen, piac téren épít. anyagokkal, 1200 pengővel átvehető.
 Droppa-u. 12 sz. 2 szobás, adóment., 5500 P
 Gyár-utca 13 sz. különálló félház 2200 P.
 Kun-utca 9. sz. adómentes 2 szobás ház.
 Temesvári-u. 1. **2 szobás** adómentes.
 Gyóri-u. 27. sz. 2 szobás, nagy kerttel 1900P.
 Mária-issy-u. 13. sz. 3 szobás, nagy kerttel, Nagy Sándor utcában lakóház 1000 P.
 Bercsényi-u. 39, olcsón, 1400 pengőért.

A VI. kerületben: Thurzó-u. 3. Szilágyi D.-u. 2. sz. 3 szobás szép új uriház Csiki-u. 19. sz. 2 szobás adómentes új ház. Bajza-utca 9. háromszobás, jókarban. Perényi-u. 65. sz. igen jókarban 5500 P.

Perényi-u. 30 sz. 3 szobás uriház, Perényi utca 22. számú uriház, olcsón Berzsényi utcában 2 szobás kis uriház 4000. Thurzó utca 36. sz. új adómentes, 3 szobás. Bajza-u. 15. sz. adómentes **urföld.** Urszinyi Dezsőné u. 26. sz. lakóház, 4200.

Átadó Békéscsabán fűszerüzlet **Házbély** Árpád-sor 76., Csiki u. 11. Ady-u. 35. sz., bekerített, gyümölcsfákkal. **Házbély** központban, olcsón, 2300 P.

KÖLCSÖNT házépítésre, házvételre amortizációs alapon. **Korcsma** forgalmas utvonalon, **házal** eladó, esetleg részletfizetésre is.

Lemondás.

A boldogságot már minék keressem,
 Ha ügyis elvesztettem én,
 A tüzes-fényes napba, már minék is
 Ha csak a sötétség enyém [néztek,
 Miért öleltek pompázó virágot,
 Ha a lelkem elhervadt már.
 És miért kövessék tarka délibábot,
 Ha engem csak gyöttelelem vár,
 Miért hallgassak kacagást, zenét,
 Ha a lelkemben minden összelört,
 És miért menjek vig táncok tűzébe,
 Ha az egész világom öszedött?
 G. Gabriella

SPORT

A Csaba Vívó Egyesület hírei.

A Csaba Vívó Egyesület f. hó 22-én tartotta ezévi utolsó választmányi ülését. A tárgysorozat a következő volt.

Purgly Béla elnök ismertette a f. hó 11-i orsz. női verseny eredményét. Lőb pénztáros pénzügyi jelentése után megállapították, hogy a verseny a kiváló erkölcsi siker mellett jótékonykodást is gyakorolva némi anyagi sikert is hozott az egyesületnek.

Tagfelvétel: dr. Weisz István ügyvédet és Auspitz Miklóst, a Schell vállalat vezetőjét egyhangúlag az egyesület tagjai sorába választották.

A M. V. Sz. átiratának ismertetése, mely szerint Boross Andor rendőrfelügyetőt a Békéssy Béla VE-től Debrecen, a Csaba VE-hez igazolja át.

Átirat ismertetése a M. V. Sz.-hez a Csaba VE panasza tárgyában, mely szerint az ezévi vidéki vívóbajnokságok megrendezésekor arra az egyesület csak a versenykezdése előtt 24 órával kapott hivatalos értesítést, így azon, bár a tavalyi védők törben is, Feigl Iván és Kepp Károly az egyesület tagjai, felkészültség hiányában nem indulhattak.

A karácsonyi szünetre vonatkozóan a választmány ügy határoz, hogy a karácsony és újév közti héten leckeadás nem lesz, csupán szerdán és pénteken 6 órától assónapokat tart az egyesület. A szünetet január 2-vel ér véget.

A választmány a további munkabeosztást úgy módosítja, hogy minden szerdai napon csak assónap, pénteken 7 órától ugyancsak assó vehető. Leckeadás ezidőben szünetel.

Pénzügyi dolgok rendezésére a választmány egy szűkebbkörű bizottságot delegált, tagjai: Purgly, elnök. Heller cs. kap., Ruzs ügyv. elnök és Lőb pénzt.

A választmány elhatározza, hogy a jan. 22-én Szarvason tartandó Tersztánszky emlékversenyen indítja versenyvívóit.

Átirat ismertetése a M. V. Sz.-hez, mely szerint Szolnok és Csaba kérelmezi az eddigi kerületi beosztás helyett egy új beosztásra való átcsoportosítást, melynek székhelye Szolnok, Keleti kerület címen. Ok: gazdasági és sportbeli.

A választmány a sajtóelőadói tevékenységgel Budapestre és vidékre Feigl Iván titkárt bizza meg s erről értesíti a M. V. Sz.-et.

Hölgyvívók jelentkezése akár frásban, vagy szóbelileg az egyesület helyiségében, szerdán és pénteken 7-8-ig, vagy Heller K. Ivánnál, Perényi-ut. 3. sz. alatt.

Hirdessen

a „Körösvidék”-ben

Karácsonyra

Az ódon szent falak között
Hívekkel tele az öreg padok.
Az oltáron glóriás fény ragyog.
... Minden szent áhitatba öltözött.

„Mennyből az angyal...” bűg szól az
S száll az Egek-urához örülve. [ének
Köszöntik áhitatba merülve
Az Isten fiát a hívek.

Megköszönjük az áldott Gyermeket,
Ki megtölté lelkünk serlegét
S hittel gyógyítja szívünk sebet.
... Ki jászolban, barmok közt született.

Köszönjük, Isten! hogy szent Gyer-
[meked
Elküldted közénk, szent Megváltónak.
Bűnösök közé egyetlen jónak.
Dicsőség mennyben... dicsőség Neked!
Litavszky Pál.

Világhírűvé vált békéscsabai festőművész méltatása egy párizsi művészeti folyóiratban

Minden évben alkalmunk nyílt az utóbbi időkben arra, hogy őszinte örömmel emlékezzünk meg egy Békéscsabáról Amerikába származott fiatal magyar művésznek, a kiváló tehetségű Kliment Juditnak új, meg új szép sikereiről, amelyeket különböző világvasosok tárlatain ért el műveivel. Most a «La revue moderne illustrée des arts et de la vie» című előkelő párizsi kritikai folyóirat szeptemberi száma került kezünkbe, amelyben nagy örömmel fedeztük fel Kliment Judit nevét. A folyóirat megállapítja, hogy Miss Judith M. Clément, a californiai művészek klubjának festőművésze magyar származású.

Budapestén végezte művészi tanulmányait és indult el művész pályájára.

Elismeréssel ír invenciójának gazdagságáról, felsorolva témáinak bő változatosságát.

Technikájának fejlődéséről írva megállapítja, hogy Kliment Judit fokozatosan felszabadult az aprólékos részletekbe való elmerüléstől és tiszta, kiforrott művészi egyéni ségét tükrözteti vissza alkotásaiban.

Egyéb értékes munkáinak bő méltatása mellett különös elismeréssel emeli ki a párizsi folyóirat Kliment Judit műsziéit, amelyeket a losangelesi és a newyorki műtárlatok rendkívüli figyelemre méltó értékei gyanánt tüntet fel. A kiváló magyar művész erőteljes, modern koncepciója és egyéni kifejezőmódja az amit legjobban aláhúz a francia kritikus.

Az igen bő és mindvégig elismerő hangú ismertetés befejezésül megemlíti, hogy az amerikai sajtó állandóan kimerítő terjedelmességgel méltatja Kliment Judit művészi érdemeit.

Mi, békéscsabaiak nemes büszkeséggel gondolhatunk honfitársunkra, aki messze idegenben az egész művészvilág szeméi előtt fellépett keltett munkásságával szolgálja a magyar név méltó megbecsülésének ügyét.

Bográc ur megjelenik Gulyás urnál és a következőt látja: Gulyás a konyhában áll és egy pengősöket dugdos a padló réseibe.

— Mit csinálsz, megőrültél?
— Ah dehog, csak tegnap beestett ide egy pengősöm és mindenki azt mondja, hogy egy pengőért nem érdemes felbontani a padlót.

A Békésmegyei Gazdasági Egyesület december 30-án tartja közgyűlését

A Békésvármegyei Gazdasági Egyesület idei évi rendes közgyűlését 1932. évi december hó 30-án, pénteken délelőtt 11 órára az egyesület békéscsabai székházába hívta össze az elnökség.

A közgyűlés tárgysorozata a következő:

1. Elnöki megnyitó.
2. Az egyesület 1933. évi költségelőirányzatának bemutatása és elfogadásra ajánlása

3. Jelentés az egyesület 1932. évi működéséről.

4. Esetleges indítványok.
A közgyűlésre külön meghívókat nem küldenek ki.

A közgyűlésen csak a közgyűlés előtt két nappal az elnökséghez írásban beterjesztett indítványok, illetve javaslatok tárgyalhatók.

Az O. T. I. megkezdte a megrokkant munkások számára a havi járadékok kifizetését

Az OTI járadék-megállapító bizottsága, amely hat munkaadóból és hat munkásból áll, szerdán tartotta Budapesten első érdemi ülését. Az alapszabályok értelmében ugyan a bizottság csak 1933-ban kezdi meg rendszeres működését, amivel azonban negyvennégy járadékigénylő jelentkezett, havi járadék megállapítását kérve, az intézet elnöksége a bizottságot összehívta, hogy a kérelmeket letárgyalva a jogosultakat még az ünnepek előtt járadékukhoz juttassa. A bizottság egyenként letárgyalva a bejelentéseket, a beérke-

zett orvosi és hivatalos vélemények fölvizsgálata után 22 igénylő részére állapított meg havi járadékot a befizetett hétéik száma szerint havi 14—19 pengő összegben. Huszonkét igénylőt az idevonatkozó törvény értelmében el kellett utasítani a várakozási idő be nem töltése miatt.

A kiutalások visszamenőleg októbertől, illetve novembertől kezdődnek, a szükséges idő betöltése szerint.

A bizottság munkaadó tagjai sorában helyet foglal Könyves Tóth Kálmán békéscsabai szabómester is.

Letört fenő

csomkja szomorodik a Kossuth-téren. A múlt hetipiacokor, fényes délelőtt, felmőlt, komoly emberek száza között egy tízéves forma gyerek kiltört egy kis fenőt a Kossuth-téri fiatal útjában és azzal kerekeltoldott. Lehet, hogy vannak, akik azt mondják, hogy csekélység, amiről beszélni sem érdemes. Ámde az ifjú lélek úgy viszonylik a mai kor felnőtteinek felé, mint az a kis fenő az emberek dolgaíhoz. Ha vannak csúnya botlások az ember életében, akkor azok ellen épen úgy kell küzdenünk, hogy azoknak a lelkét begyűik ellenálltónak, akik előtt a jövő küzdése áll. Szomorú képet tár elénk e tekintetben a tízéves fiú példája, aki azért, hogy elszaladt egy letört fiatal fenővel, nemcsak másnak — ezáltal épen a köznek — a tulajdonát dézsmálta meg, hanem egyuttal lelki pallerozatlanágáról, neveltelenségéről is tanúbizonyságot szolgáltatott, amikor egy fejlődésben lévő díszítő növényt durván kivégette. Ezért nyilvánvalóan a környezet is felelős. Az a környezet is, amelyben az ilyen gyerek felnő és az is, amely teltlenül nézte ezt a kis piaci epizódot. A példák arra vallanak, hogy ilyesmire nem szegénység, hanem a nevelés hiánya visz rá egyes gyermekeket.

Javult

december hónapban Békéscsaba közegészségügye

Csökken a fertőző megbetegedések száma

Békéscsaba város december havi közegészségügyi viszonyaira nézve érdeklődtünk dr. Donner László városi ügyvezető orvossal, aki a következőket mondta:

A város közegészségügyi állapota az előző hónapoz viszonyítva december hónapban lényegesen javult. Csökkent ugyanis a halálozások, de különösen nagymértékben a fertőző betegségek száma.

A nyilvántartott fertőző betegségek száma jelenleg a következő: roncóló toroklob 12 (21), vörheny 13 (20), tifusz 20 (43), bárányhimlő 10 (9).

A zárjelben levő számok a december elsejei állapotot tüntetik fel.

A vendéglőben egy ur mondja a pincérnek:

— Mégis csak disznóság, hogy egy félórja nem kapom az ebédemet! Küldje ide az üzletvezetőt.

— Sajnálom uram, de jelenleg éppen ebédelni ment a szomszéd vendéglőbe.

Karácsonyi

szopós-báránhús
kilója 1 P. 20 fillér.

Kapható:

Weisz Mihály

húsüzletében.

Karácsonyfa-ünnepélyek

Milyen boldogság az, amikor a mostoha viszonyok között nehéz sorsba jutott embereket és azok gyermekeit, mentesítik a társadalom minden hétköznapi szemponton felülálló jótékonykodó tagjai attól a veszedelemtől, amellyel az anyagiak hiánya fenyegeti sok kicsiny hajlék karácsonyi boldogságát.

Ezt a célt szolgálják az ünnepek előtt úgyszólván naponta lepergő karácsonyfaünnepélyek, amelyeket egyházak, jótékony egyesületek és testületek felebaráti szeretettől áthatott vezetői rendeztek. Nemcsak a karácsonyi ünnepek örömeit elevenítetik meg azonban az ünnepélyeken felállított, gyönyörűen feldíszített, csillogó karácsonyfák, hanem az egyuttal kiosztásra kerülő hasznos ruházati cikkek ajándékozásával sok szegénység- okozta sebet is gyógyítottak meg.

Sok keserves könnyet száritott fel a jószívú emberek megértő szeretete, most télidőben azért, hogy fázó gyermekek jutottak meleg ruhához, fehérneműhöz, cipőhöz és néhány napi pompás, asztalukon ritkán megjelenő élelmiszerhez. Nem volt azonban könnyű dolog ezeknek előteremtése. Sok áldozatos szív jósága kellett ahhoz, hogy a szegények és elesettek karácsonyi álmát valóra váltsák.

Mindezekért az ellenszolgáltatás csak hála lehet s a boldogok, a tehetősek karácsonyfája körül is csak úgy lehet ma teljes a szeretet ünnepének öröme és boldogsága, ha ott világít a gyertyácskák lángja mellett a szívnek melengető lángocskája is, azé a szívé, amelynek örömét csak a mások örömeinek a látása teszi teljessé.

S. Nagy Dezső.

A békéscsabai rendőrség karácsonyfaünnepélye

Mint minden évben úgy az idén is megtartotta a békéscsabai m. kir. államrendőrség kapitánysága karácsonyfaünnepélyét, amelyen a szolgálatban nem levő rendőrökön kívül megjelent a tisztikar és a tisztviselők élén Keresztes Andor rendőrtanácsos, a kapitányság vezetője, Jánossy Gyula polgármester, Koppányi Gyula református lelkész és Tóth István róm. kat. lelkész.

A gyönyörűen feldíszített karácsonyfa alatt lefolyt ünnepély a legénység által elénekelt Szózáltal kezdődött, melyet karácsonyi énekek követtek. Az ünnepély fénypontja Boross Andor rendőrfelügyelő ünnepi beszéde volt, akinek értékes gondolatokat tartalmazó és kitérő szónoki készséggel elmondott beszéde a hallgatók lelkébe vésődött. Beszédét a Hiszekegy elmondásával fejezte be.

Az ünnepély a rendőrfelügyelő által elénekelt karácsonyi énekekkel és a Himnusszal ért véget.

A bensőséges hangulatú karácsonyfaünnepély megrendezése Feneschán János rendőrfelügyelőnek, az őrszemélyzeti osztály kiváló parancsnokának érdeme.

20 filléres milliók könyve! 20

239. Tábori Pál: Romantika R. T.
240. W. B. Hollington: A fregattkapitány.
241. Maurice Dekobra: Ez Páris!
242. Majthényi György: Valuta.

Kaphatók

a Körösvidék könyvkereskedésében.

A „Békéscsabai Nőegylet” ebédeltetési akciója

Az a nemes celu akció, melyet a „Békéscsabai Nőegylet” indított meg a város nélkülözöinek megsegítése céljából, 1933. január 1-én megkezdte áldásos munkáját. Ujabban jelentkeztek az akcióban való részvételre Fehér Gézáné, Puskás Lajosné, dr. Czibesz Alfonzné, Bleyer Ferencné, Schwartz Miksáné, dr. Berényi Antalné és dr. Tamássy Károlyné.

A jelentkezés még nincs lezárva, az egyesület elnöksége kéri mindazokat, akik ezen jótékony akcióban még részt venni kívánnak, hogy ebbeli nemes szándékuikat mielőbb közölni sziveskedjenek az elnökséggel.

Karácsonyi pásztorjáték

A kath. népiskolák ifjusága dec. 25. és 26. este 6 órai kezdettel Czapáry István tanító rendezésével karácsonyi pásztorjátékot ad elő a következő szereplők közreműködésével: Tóth Ilonka, Szemenkár Mária, Ancsin R. Pál, Gábrriel János, Bartyik Mihály, Laurinyecz Bandi, Székely Lajos, Laurinyecz György, Zsófi Ilona, Krizsán József, Labos György, Tóth János, Priskin György, Ancsin Ilonka, Lázár Ilonka, Mihályik Mariska, Priskin Ilonka, Kolompár Marit, Korcsok Anna, Leszko Ilonka, Korcsok Mariska, Kmezc Judit, Tóth Judit, Kovács Judit, Szász Ilonka, Gábrriel Erzsike, Laurinyecz Annuska, Oszlacs Annuska, Péli Miska, Petrovszky S. Pál, Holecz Pista, Czapáry Pista, Tóth Gyuszi, Korcsok György, Gyebnár János, Tóth György, Pintér Mariska, Czapáry Mariska, Rajnák Rózsika, Paulik Zsófi, Laurinyecz Kató.

A gondosan előkészített hangulatos előadásra külön is felhívják a nagyérdemű közönség figyelmét és kéri, hogy a megérdemelt pártfogásban részesítsék a kiváló előadást.

— A békéscsabai kiscgazdalfjakk teaestélye. A Békéscsabai Kiscgazda Ifjak, mint minden évben, úgy az idén is megtartják, december 26-án, karácsony másodnapján teaestélyüket a Kiscgazda Székházban. A nagy érdeklődéssel várt teaestély iránt, amely 26-án este 8 órakor kezdődik, általános, nagy érdeklődés nyilvánul meg.

— A kereskedelmi alkalmazottak szilveszteri mulatsága. A Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Szövetsége békéscsabai csoportja 1932. évi december hó 31-én, szombaton este 9 órai kezdettel a Fiume szálló téli kertjében, a csoport segélyező-és kulturális alapjai javára, a szokásos évi nagybálja helyett tombola-játékkal egybekötött zártkörű szilveszteri táncestélyt rendez. A zenét elsőrangú jazzzenekar szolgáltatja. Belépődíj személyenként 1 pengő. A tombolajáték 10 órakor kezdődik. Értékes nyereménytárgyak. Felülfizetéseket, a jótékony célra való tekintettel, szívesen fogadnak és hirtalpig nyugtázzák. Előzetes felülfizetéseket Deutsch Imre (Adler-cég) és Such György (Hesser-cég) veszik át. Rendezők a KAOSZ összes tagjai. Tombolajegy ára 50 fillér. A nagysikerűnek ígérkező mulatság iránt máris nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Ahol a divatos kötött ruhakelme. selyemfehérnemű és harisnya készül

A csabai Körös-csatorna tulsó oldalán, a tisztviselőtelep kellős közepén áll az Excelsior Harisnyagyár RT gyártelepe, Békéscsaba egyik legnagyobb hírnévre emelkedett ipari vállalata.

A Körösvidék munkatársa a napokban felkereste a gyárat ahol Lipták György igazgató készségesen nyújtott alkalmat a gyár üzemének megtekintésére, illetve a Körösvidék olvasóival való megismertetésére.

A körút a földszinti «L»-alakú gépteremben, a harisnyauzemben kezdődött. Itt Weisz Miksa üzemvezető vette át a kalauzólást. Érdekes volt, ahogy a rengeteg kötöttivel felszerelt gépek ontották a legkülönbözőbb mintájú formákat. Az egyik fajta gép női-harisnyákat, a másik férfi-zoknikát, a harmadik meg a most igen divatos kötött női felsőruhák anyagát készítette.

Élőszemű, szorgoskezü leánykák és gépészek vigyáztak a gépekre, hogy azok hiba nélkül működjenek. Nagyon praktikus és a legmodernebb összeállítású gépek tömege zakatolt mindenfelé. Különösen az volt érdekes, amelyik tiszta selyemből készített női fehérnemű anyagot, mintegy két méter szélességben. Az egyik harisnyakötő gép, u. n. Hilscher-gép egyszerre húsz darab női selyemharisnyát készít. Naponként 140-180 tucat harisnya készül. Persze nem olyan egyszerűen, ahogy azt leírjuk, mert a harisnya több kézen át kerül a raktárig. Az egyik asztalnál például a sarkakat készítik elő más gépekbe, amelyekből a formázóba kerülnek a harisnyák.

A nyers anyagot kötés, illetve szövés után festik, szabják, varrják, vasalják, osztályozzák, csomagolják és csak azután kerül ki a gyárból.

Miközben a gombolyítóba mentünk, Láng Imre gyakornok is hozzánk csatlakozott, majd később ő vette át a vezetést a termekben.

A szabászati osztályhoz a formázón át jutottunk, ahol a női harisnyáknak villanyformákon adták meg a nagyságát vasalással a szerint, hogy melyik milyen méretre készült. A harisnyák osztályozása is itt történik. Három osztály van. Gyakorlott szem kell az osztályozáshoz. A gyár különben is nagy súlyt helyez arra, hogy csak precíz kivitelű áru kerüljön a piacra.

Legnépesebb a szabászati terem. Ebben készítik a legszebb holmikát. A legszebb női holmikát, a kiváló minőségű és nagyszerű kidolgozású, mintás női hálóingeket, amelyeket itt, mint a gyár több más-közötti slágercikkeit, minden indiszkréciónélkül vehettük szemügyre. Csodáltuk azt a precíz, végtelen nagy finomságot igénylő munkát, amit itt láttunk. Többféle színű, himzett, kellemes tapintatú árúk ezek és amellet drágáknak sem mondhatók.

A raktárban azután dobozokba rakva az összes gyári termékek megtalálhatók. A legváltozatosabb színű és alakú női- és férfi kötött és szövöttárúk vannak raktáron és készülnek megrendelésre.

Az Excelsior gyárnak az ország minden nagyobb városában (pl. Szeged, Székesfehérvár, Debrecen, Miskolc, Baja, Kecskemét, Szombathely, Kaposvár stb.) árusító helyei vannak, sőt Budapestet vezető helyen kellett volna megemlíteni. Ott a Rombach-utcában egy nagyobb üzletet tartanak fenn.

A rossz gazdasági viszonyok természetesen itt is, mint minden más vállalatnál, éreztetik hatásukat. Amellett a jelek arra engednek következtetni, hogy a gyár szépen prosperál.

Örvendéssel megemlékeznünk egy ilyen vállalatról, amely élénken növeli Békéscsaba város kereskedelmét, árukivitelét és többszáz embernek juttat biztos kenyérkeresetet.

A mai mostoha viszonyok között, csak az az iparvállalat prosperálhat, amelyik a közönség elsőrendű szükségletét minden fizetésnek megfelelő módon elégíti ki.

Az Excelsior gyár a legteljesebb mértékben megfelel ennek a követelménynek. Sz.

Mit ad a modern mozi

Az ember és a gép viszonyáról mostanában sok tanulmány jelenik meg, mert kialakult egy olyan irányzat, amely a népműliők mostoha helyzetéért a gépet teszi felelőssé és a gépkultúrát akarja bünbakul odaállítani. Ez a hely kicsiny volna ennek a kérdésnek a tisztázására, ahhoz azonban elég, hogy egy példával rámutathassunk a gépkultúrának az egyetemes emberi érdekek szolgálása terén betöltött pótolhatatlan szerepére.

Ez a példa a mozi.

A rendszeres mozilátogató kénytelen megállapítani, hogy a mi közönségünk legnagyobb része nem érzekelte még azt a szükségletet, amelynek a modern életben elengedhetetlen kielégítője a mozi.

A szülők nagyrésze nem tudja, hogy gyermekei elmaradnak kortársaiktól, ha nem látogatják rendszeresen a nekik megfelelő moziműsorokat. A felnőttek is könnyen elhanyagolják az ismeretszerzésnek ezt a páratlan eszközt, amely ma már elsősorban nem is csak szórakozás, hanem modern, korszerű tájékoztató a mai ember világának élete felől.

Ne az émelységiség favorizált és nyálkásra reklamizozott sztárokat nézzük, ne az idegen tömegizlésre épített blöfföket és slágereket keressük, hanem álljunk meg a híradóknál.

A Csaba Mozdóban például minden műsoron két híradót láthatunk: egy hazait és egy világ-híradót. Kultúrembernek, akinek lelki szükséglet, hogy tájékozódjék a világ s az emberiség sorsának eseményei felől, már ez a két híradó is teljesen elegendő, kielégítő attrakció. Egész műsor: dráma, bohózat, látványosság. Sokszor megrázó, sokszor fellemelő, üdítő, lelkesítő és mindenkor pótolhatatlanul tanító. Legfőbb értéke pedig hogy színtiszta valóság és a leg-

frissebb ismereteknek, a mának a világ minden tájáról való friss, eleven szervirozása.

Nincs eszköz, amely határozottabban és erőteljesebben hozzhatná közelebb egymáshoz a világ népeit, mint a rádió s a mozi, ez a két nagyszerű gép, amely helyesen használva a leg-erősebb fegyver lehet a legnagyobb emberi megértés és megbékélés kivívása terén.

Aki pedig nemcsak okulni akar, hanem szereti mások fantáziájának hímes szárnyaira bízni magát s úgy elvezettetni a hétköznapi gondok és kicsinyeségek közül a képzelet korlátlan lehetőségeinek mesevilágába, az nézze meg a moziműsorok művészi darabjait is. De ez komoly mozilátogatónak csak ráadás, mert ismételjük, a mozihelyárakért bőséges és pótolhatatlan ellenérték a két híradó.

Kár, hogy vannak emberek, akik — ha szűkös van pénzüik, igen helyesen kristálydefektoros készülékkel hallgatják ugyan a rádiót, de ugyanakkor nem akarnak filléres árú mozihelyekre ülni. Pedig azok, akik nem fordítanak figyelmet a mozira is, nem tudnak lépést tartani saját koruk életének lüktetésével.

Willenthal igazgató, bár konkurrencia nélkül áll Békéscsabán, mindent megtevé, hogy a mozilátogatók körét minél jobban kiszélesítse. Igen nemes gesztusa, hogy még azokra is gondol, akiknek fillérjük sincsen s az ünnepek alatt ingyenes előadásokat rendez az inségeseknek. Mi értékesnek találjuk ezt az adományt és bizonyos, hogy az inségesek is hálásak érte, mert ezeken az előadásokon a szeretetnek és a kultúra nagyságának melengető érzése fogja betölteni szívüket.

Megalakul az amatőr fotó egyesület

A nyár folyamán a Körösvidék elsőnek adott hírt az amatőr fényképészek egyesületének megalakítására irányuló mozgalomról. Az előkészítő bizottságtól kapott értesülésünk szerint lassu, de mindenre kiterjedő munkával a közeljövőben döntő fontosságú tárgyalásokkal az egyesület megalakításának előkészítése befejeződik és sor kerül az alakuló gyűlés összehívására.

Szükségtelen a komoly szándéku amatőr fényképészeknek elsorolnunk mind azt a sok előnyt, amivel egy fotó egyesület megalakítása jár. Hogy csak a fontosabbakat említsük meg: előadássorozatok külön a kezdők és külön a haladó amatőrök részére gyakorlati módszerekkel; kiállítások rendezése során tapasztalatok, művészi megfigyelések szerzése; állandó egyesületi laboratórium berendezésével a fotóművészet kifejlesztése stb.

Örömmel adunk hírt a Békéscsaba életében hiányt pótló egyesület megalakításáról, amelyet a legönzettelenebb fotóamatőrök indítottak meg. Biztosra vesszük, hogy az amatőr fényképészek is osztatlan lelkesedéssel fognak megjelenni az előkészítő bizottság hívasára az alakuló gyűlésen.

KARÁCSONYRA

saját szüretelésű, nagyon jó minőségű

ÚJ- és Ó-BOROK

valamint édeskés fajborok nagy választékban a legolcsóbb árban. Mindenféle fajta valódi kisüsti pálinkák, rum likőr a legolcsóbban kapható

SPITZ SAMUNÁL

RÁDIÓ

A rádió vasárnapi műsora

8.30: Hírek. 9.00: Református istentisztelet a Kálvin téri templomból. Prédikál Ravasz László dr. püspök. 10: Egyházi zene és szentbeszéd a belvárosi templomból. 11.30: Evangélikus istentisztelet a Deák-téri templomból. Prédikál Raffay Sándor dr. püspök. Utána időjelzés, időjárásjelentés. Majd az operaházi zenekar hangversenye. 2.00: Gramofonhangverseny. 3.00: Frölich Bruno műszertan tanácsos: «A karácsonyfa alól.» 3.45: Az iskolán kívüli népművelés rádióelőadása. Madarassy László dr.: «Karácsonyi magyar népszokások.» 4.30: Időjárásjelentés. Utána Szalonzenekari hangverseny. 5.45: «A magyarországi őskerestényesség emlékei.» Balogh Albin dr. előadása. 6.15: Kiss Lajos cigányzenekarának hangversenye. 7.40: «Leányvásár.» Operett 3 felv. Majd Guttenberg György szalonés jazz zenekarának, valamint Horváth Gyula cigányzenekarának hangversenye, Kalmár Pál énekszámaival.

A rádió hétfői műsora

9.30: Hírek. 10.00: Egyházi zene és szentbeszéd a budavári koronázó főtemplomból. Szentbeszédet mond Krígs-Au Emil városmajori plébános. 11.15: Görög-katolikus istentisztelet a Rózsák terén lévő gör. kat. magyar plébániatemplomból. Szentbeszédet mond Krajnyák Gábor dr. plébános. Utána időjárásjelentés. Majd kb. 12.20: Matiné a Labriola-színházból. 2.15: Gramofonhangverseny. 3.45: Manchem Mariska előadása fiatal leányok számára. 4.10: A Mária Terézia 1. honvédegyalozozred zenekarának hangversenye. 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés. 5.30: «A mai Betlehem.» Heigl László dr. előadása. 6.00: Magyar nőtánc. 7.25: Az Operaház előadásának ismertetése. 7.30: Az Operaház előadásának közvetítése. «János vitéz.» Daljáték 3 felv. Az előadás után sporteredmények. Majd Bura Károly cigányzenekarának hangversenye.

A rádió keddi műsora

9.15: Az Országos Póstszenekar hangy. 9.30: Hírek. 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 12.00 Déli harangszó, időjárásjelentés. 12.05: A rádió háziötösének hangversenye. 12.25: Hírek. 1.00: Időjelzés, időjárásjelentés. 2.45: Hírek, piaci árak. 4.00: Asszonyok tanácsadója (Arányi Mária előadása). 4.45: Hírek. 5.00: «Letűnt pesti nemzedékek.» Palóczy Edgár felolvasása. 5.30: Mádiits szalon- és jazzzenekarának hangversenye Vajda Károly énekszámaival. 6.45: «Kelti mese.» Irta és felolvassa Kenedy Géza. 7.15: gödöllői Vidák Sándor cigányzenekarának hangversenye. 8.15: «A kiadóhivatal.» Berkes Róbert előadása. 8.45: Az operaházi zenekar hangversenye. Utána kb. 10.10: Időjelzés, hírek. Majd gramofonhangverseny.

Köröstarcsán

a Kossuth Lajos-utca 17 számú Gulyás-féle ház, továbbá a köröstarcsai tanya állomás mellett fekvő 6 hold I. minőségű szántó és 5 és fél hold csárdazugi szántó eladó.

Értekezni lehet a Köröstarcsai Takarékpénztár Rt.-nél és dr. Biró Zoltán ügyvédnél.

411-6/1932.

Hirdetmény.

Értesitem a Békéscsabai Fürdő Részv. Társ. részvényeseit, hogy a 73 kgy. 411-5/1932 ikt. számú közgyűlési határozat értelmében részvényeiket fűrdőjegyekért cserélhetik be.

A becserélés a fürdő gondnoki hivatalában, vagy a részvény, vagy a város közpénztárától nyert letétjegy beszolgáltatásával történik.

A megváltási ár minden egyes részvényért 8 db gőzfűrdő vagy 16 db strandfűrdőjegy, melyek az érvényben levő árak kiegészítésével a fürdő bármely más osztályára is érvényesíthetők.

Békéscsaba, 1932 november 26.

Jánossy Gyula polgármester.

SZÉP ÉS OLCSÓ CSILLÁROK SCHLESINGERNÉL BÉKÉSCSABA ANDRÁSSY-UT 16

„Harmatvíz“ a „Hungária Gyógyforrás“ ásványvize. Körzeti kizárólagos egyedárúsítás a SCHNEIDER JÓZSEF cégéül, Gyulán.

!! Kapható mindenütt !!

Értesitem

az igen tisztelt vásárló közönséget, hogy a mai naptól kenyér árainak a következők:

- Fehér kenyér kg 30 fillér
- Félbarna " " 28 " "
- Rozs " " 28 fillér

Savanyukáposzta apró kg-ja 16 fillér, fejeskáposzta 20 fillér. Kapható

Végh Endre

sütő. — Andrassy-ut 20 szám alatt.

Azt kiáltja minden szomjas torok, Legjobb a Hangya olcsó borok! Kaphatók: AZ ELSŐ BÉKÉSCSABAI „HANGYA“ KERESZTÉNY SZÖVETKEZET NÉL.

Mindenki által könnyen teljesíthető előfeltételek mellett fel nem mondható

kamatmentes kölcsönöket folyósítunk

- 1. Családi ház építésére.
- 2. Televásárlásra és ezzel kapcsolatos lakóház építésére.
- 3. Lakóházzal kapcsolatos ipartelep építésére.
- 4. Családi lakóház vásárlására.
- 5. Lakóház átépítésére, bővítésére vagy javításra.
- 6. Ingatlan terhelő magas kamatu jelzálogkölcsönök átváltására.

Saját érdekében mielőbb kérjen részletes kölcsönajánlatot és tájékoztatót

Országos Családiház Építő Takarékszövetkezet Békéscsaba, Andrassy-ut 7. Telefon 449.

Prospektust ingyen és bérmentve küldünk.

LEGLÓCSÓBB BESZERZÉSI HELYE: IRODA: Ferenc J.-tér 18. Telefon: 225. — TELEP: Közraktár. Telefon: 215.



Békéscsabai Áruforgalmi Rt.

A kiadásért felelős Uhrin János.

FÉRFI-RUHA SZÁNTÓ TÉLI-KABÁT OLCSÓSÁGBAN VEZET ANDRÁSSY-UT 25.

Félpengős regények:

Edgar Wallace: A fehér álc. Marschalkó Lajos: A vörös boszorkány.

1 pengős regények:

John Coodwin: A halott ember kincse. Oliver Curwood: Alan holt szerelme. Kaphatók a Körösvidék könyvkereskedésében.

A KÖRÖSVIDÉK KÖNYVUDONSÁGAI

- Pap Károly: Megszabadítottál a haláltól. 2-90
- Sebess: Magyar agrár-evolúciók 20-
- Magyar Miklós: Az ember és gép harca. 3-20
- V. Gnóthfalvy Dorner Zoltán: Nemzeti gazdasági tanácsok. 6-
- Margaret Kennedy: A család boldja. (2 kötet.) 5-40
- Deeping: Sorell és fia. 6-
- Hugh Walpole: Egy vöröshajú ember arcképe. 3-20
- Arnold Bennett: Vasuti baleset. 3-
- Michael Arlen: Lily Christine. 4-
- Pécsi Mária: Mezők liliuma. 3-
- Fáy Ilona: Alkonyat. 3-
- Karinthy Frigyes: Hasműt. 2-40
- Erdős Renée: Örök papok. 6-80
- Schultz Antal: A házasság. 3-
- H. Sienkiewicz: A kereszties lovagok. 3-
- H. Sienkiewicz: Vizözön. 3-
- " Volodijovszki úr. 3-
- H. Bordeaux: Tuilette. 3-
- Tarcai György: Mosolino. 3-
- Louis Bertrand: Sauguis Martyrum. 3-
- Dr Kalmár Gusztáv: Küzdelmek a fehér halál országában. II.-ik kötet. 6-50
- Pázmány Péter prédikációi. II.-ik kötet. 6-
- Migrav József: A Marxizmus csödjé. A szocializálási elmélet a gyakorlatban. 4-
- Dr Erdélyi László: A magyar lovakor nemzetségei 1200-1408. 6-

Athenaeum könyve: Móricz Zsigmond: Rokonok. 2-

Rózsaszín Regények. 46 sz. Marlitt: Második feleség. 1-

Külföldi regények: Hall Caine: A fehér proféta. (2 köt.) 4-

Magyar regények: Oláh György: Lázadás a Tiszánál. Füzve 2- kötve 3- Szöllőssy Endre: Hiszek. Jubileumi verseskönyv. 6-60

Kaphatók a Körösvidék könyvkereskedésében, Szent István-tér 18. szám.

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rt.